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Stockholm, december 11, (Havas.,
Az Aiionbladed svéd iap jelentése 
szerint a finnek erélyes ellentáma­
dással visszafoglalták a La­
doga tótól északra fekvő 
S ti óra asaiví városát. A lap 
hozzáteszi, hogy tekintélyes létszámú 
orosz haderőket fogtak közre. (MTI) 

Helsinki, december 11. (Havas.) Az 
oroszok vasárnapra virradó éjszaka 
két hajón újabb csapatokat szállítot­
tak partra Petsomónál, A finn csapa­
tok a Petsamó folyó nyugati partiár 
állanak. Újabb harcokra van kilátás. 
Yalaelostraarinál Petsamótól keletre 
az oroszok 4 zászlóaljat vontak ösz- 
sze, úgy vélik, hogy az oroszoknak 
újabb csapatmegerősítésekre van 
szükségük a támadás megkezdésére

(MTI)
n Helsinki, december 11. (Havas.) A 
Peisamó környékén a legutóbbi na­

pokban lefolyt csatározások igen 
nagy veszteséget okoztak az oroszok­
nak. Hitelt érdemlő tanuk szerint az 
oroszok csupán egy támadás alkalmá­
val

490 embert veszteitek.
A finnek többszáz foglyot ejtettek. 
Ebben a, küzdelemben a finn csapa­
tok csak 15 halottat vesztettek.

Á veszteségek aránytalanságát 
főként az a tény magyarázza 
meg. hogy az oroszok nem tud­
ják magukat kellőképpen fedez­

ni.
A karéliai főidszoros irányában a 
finnek néhány nappal ezelőtt vissza­
vertek egy igen erős orosz támadást, 
D harckocsit a tank elhárító ágyúk 
teljesen megsemmisítettek. A norvég 
vöröskereszt eddig 600 ezer norvég­
koronát gyűjtött a finn menekültek­
nek. (MTI)
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A finn parlament a civilizált nemzetek 
segítségét kéri

Helsinki december 11. Vasárnap ta, ma mégis áldozatul esett keleti szom-

o- 6i

‘ acca

^708

r,; ^ *
■■ t’ftl

»ngorát
ek. Címet a ki- 

2732

sztésért és ki- 
dős: THUR Y 
E. Laptulajdo- 
áli Független Uj- 

Nyomta: Nagy 
ikaí Műintézete, 
tf át 49.

a finn parlament teljes ülésre ült ____
és két kiáltványt bocsátott ki.

Az első kiáltvány, amelyet a íinn nép­
hez intézett, így szól:

„A finn hadsereg, amely az ország ha­
tárait védelmezi, ellenáll az ellenség tá­
madásának, amely meg akarja semmisí­
teni az országot. Országunk szabadságát 
védelmezve katonáink nagy bátorságról 
és katonai képességükről tesznek tanú­
ságot. Mindenki hisz igazságos ügyünk 
győzelmében.

A parlament az egész finn nemzet ne­
vében elismerését fejezi ki a bátorság és 
hűség ama példaadásáért, amelyet csapa­
taink tanúsítanak. Nemzeti jelleműnk 
legszebb oldala mutatkozott meg: A finn 
nép teljesen egységes abban, hogy min­
den erejét latba vesse hazája és a civili­
záció védelmében."

A finn parlament második kiáltványát 
a világ összes államaihoz intézte. A ki­
áltvány így szól:

,,A finn nemzet, amely mindig arra tö­
rekedett, hogy jó viszonyban maradjon 

összes többi nemzetekkel és amely

szédja támadásának, anélkül, hogy a leg­
csekélyebb okot szolgáltattuk volna eh­
hez a támadáshoz, ma már nincs más 
választásunk: ezt a küzdelmet reánk 
kényszerítették.

A. finn nép küzd függetlenségéért és 
becsületéért. Mi küzdünk hitünkért, csa­
ládunkért és mindazért, ami a civilizált 
népek szemében szent. Mindezídeig egye 
dűl küzdöttünk az ellen az ország ellen, 
amely országunk megszállásával fenye­
get.

A valóságban arról van szó, hogy meg- 
védjük mindazt, amit az emberiség a leg­
nagyobb kincsnek tart és be is bizonyí­
tottuk, hogy ebben a küzdelemben meg­
tettünk minden tőlünk telhetőt. Hisszük 
azonban, hogy a civilizált világ, amely 
irántunk a legnagyobb rokonszenvet ta­
núsította, nem engedi meg, hogy ezzel a 
számbeli túlsúlyban lévő ellenséggel 
egyedül küzdjünk meg. Mint a. nyugati 
kultúra előőrsei, felhatalmazva érezzük 
magunkat arra, hogy tényleges segítséget 
kérjük az összes civilizált nembettől. 
Finnország népe minden ilyen nemzethez 
intézi mai felhívását." (MTI)jövőjét mindig a békés munkára alapítot-

A finn képviselő drámai beszéde 
a Népszövetség közgyűlésén

Genf, december 11. (Havas.) A nép- 
szövetségi közgyűlés hétfőn délután 
háromnegyed 5 órakor tartotta máso­
dik ülését. A közgyűlés azonnal hoz­
záfogott a finn jegyzék megvizsgálá­
sához. Amikor H o 1 s t i. Finnország

képviselője a szószékre lépett, a ta­
gok egyhangú lelkes tapssal fogadták 
A finn kiküldött vázolta az egész vi­
lág felháborodását, amelyet Oroszor­
szág erőszakos cselekedete keltett. 
Holsti emlékeztetett ezután azokra

a meghatározásokra, amelyeknek 
alapján Olaszország a támadás eseteit 
szögezte le, amikor még kiküldöttei 
Géniben voltak. Litvinov ekkor 
kijelentette, hogyha a Népszövetség 
határozott magatartást tanúsít a tá­
madóval szemben, mindörökre kikü­
szöbölné újabb támadás lehetőségét,

Finnország népe tántoríthatatlan 
hűséggel áll kormánya mögött,
— folytatta Holsti — hiába 
akarja Moszkva a demokratikus 
kormány látszatával félrevezetni 
a világ közvéleményét. Egyéb­
ként maga a Szovjet is elítélte 
az ilyen eljárást, amikor Genfben 
tiltakozott hasonló cselekedetek 

ellen.
Finnország népe a legnagyobb elég­
tétellel fogadja a rokonszenvnek a 
világ minden részéből érkező meg­
nyilvánulását, de le kell szögeznie, 
hogy Finnországnak nemcsak bátorí­
tó szavakra, hanem

tényleges segítségre van szüksé­
ge.

A finn nép kizáróan nemzetközi ha­

tározatokkal nem képes védekezni a 
Szovjet-Unió minden fajtájú fegyve­
rei ellen. A finn nép létéért és vala­
mennyi nép legmagasabb politikai 
eszméjéért küzd. Holsti ezután fel­
olvasta a helsinki kormány kiáltvá­
nyát és annak a reményének adott ki­
fejezést, hogy a világ minden részé­
ből megnyilvánuló rokonszenv 

a finnek számára adott gyakor­
lati segítséggé változik át. 

uraim! — fejezte be beszédét Holsti, 
— tegyék meg kötelességüket, mint 
ahogy a finn nép is megteszi köteles­
ségét és feláldozza legbecsesebb ja­
vát: a finn nemzet vérét. (MTI) 

Genf, december 11. (Havas.) A nép- 
szövetségi közgyűlés hétfőn délutáni 
ülésén a svéd küldöttség indítvá­
nyozta, hogy a moszkvai kormánynak 
küldjenek táviratot, amelyben felszó­
lítják, hogy képviseltesse magát a 
finn jegyzékről szóló vitában. Termé­
szetesen a bizottság közben folytatja 
munkáját, a döntést a közgyűlés elé 
terjeszti, abban az esetben, ha Orosz­
ország nem hajlandó a közgyűlésnek 
magyarázatokkal szolgálni. (MTI)

Moszkva Észtország támogatását kéri 
a finnek ellen ~

London, december 11. (Havas.)
A „News Chronicle“ értesülése sze­
rint Oroszország felszólította Észtor­
szágot, hogy tegyen eleget a 
Moszkvával kötött kölcsö­
nös segélynyújtási egyez­

ménynek és támogassa a Szovje­
tet a finnek ellen.

Az orosz-észt egyezmény arra kö­
telezi mind a két aláíró felet, hogy 
harmadik hatalom részéről történő 
támadás esetén támogassa a másik 
szerződő felet. (MTI)

Észtország semleges marad
Tallinn, december 11. (Német Táv 

irati Iroda.) A Baltic Times félhiva­
talos hetilap megállapítja, hogy a je­
lenleg Szovjet-Oroszországgai fenn­
álló segélynyújtási szerződés nem 
érinti Észtország hagyományos sem­
legességét. Ez a szerződés nem köve­
teli Észtországtól sem semlegessége, 
sem semleges külpolitikája feladását 
mindaddig, míg egy nagyhatalom tá­
madása nem teremt casus foede- 
ris-t.

A jelenlegi események nem vezet­
tek erre, ezért az észt kormánynak

nincs oka politikájának megváltozta­
tására.

A szovjet-finn viszállyal kapcso­
latban a lap kiemeli, hogy a két fél 
egyike sem tekinti magát hadíáüa- 
potban lévőnek. Ezért felesleges az 
észt semlegességet ebből a különös 
szemszögből megtárgyalni.

Észtország semleges m a- 
r s d, amennyiben tartózkodik min­
den cselekménytől, amely nincs össz­
hangban a semlegesség követelmé­
nyeivel. (MTI)

Nagy offenzívát készít elő a Szovjet
tői hetven kilométernyire délre elő­
nyomultak.

Finn körökben azt hiszik, hogy az 
oroszok nagy offenzívát készítenek 
elő Finnország ellen Suomussaimiból

Helsinki, december 11. (Stefani.j
A finn vezérkar közlése szerint finn 
repülők bombázták Kronstadtot. A 
közlés megcáfolja azt az állítást, 
amely szerint az oroszok Saimiiärvi-
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Győződjön meg!

Karácsonyi felruházás! akció Gombosnál
a iegotcsóbb. Csapó u, 103. Bercsényi u. sarok.

kiindulva a Botteni-öböl mellett lévő 
Ouln felé. Karélíában a szovjeiorosz nyomás lassanként erősebbé válik.

(MTI)

Moszkva, december 11. (Havas, j 
Leningrádi táviratok szerint a várost 
éjnek idején elsötétítik s csak kék­
színű fény használatát engedélyezik. 

A napokban sok sebesült érkezett

Elsötétítik Leningrádoí

IS

Leníngrádba,
Közöttük több polgári személy 

volt, akik a vörös csapatok nyomá­
ban átlépték a határt és kíváncsisá­
guk áldozatai lettek. (MTI)

Leningrád jelenti: A szovjet csapatok 5—7 
kilométeres mélységben nyomultak eiore

V» AC»ílrV7 O J „ »   1 1 < , X : . _Moszkva, december 11. (Német 
Távirati Iroda.) A leníngrádi katonai 

körzet parancsnoksága jelenti:
A szovjetcsapatok december 50-én 

5-től 7 kilométerig terjedő mélység­
ben nyomultak előre minden irány­
ban. Uchta irányában a szovjetcsapa- 
iox elfoglalták Kualojärvi mezővá­

rost, Porososeko 
Johonala falut.

A^ karéliai földszoroson Bobochino 
és Kírkamuolaa mezővárost foglalták 
ej- A szovjetorosz légi erők a rossz 
időjárás következtében csupán felde­
rítő repüléseket végeztek. (MTI)

Hajdú vármegy. 
mezőgazdasági helyzete
'ármeúve közi csatád r ».

Heves csaták Finnország keleti határán
DÍoimL-i 1 1 íTT 1 rí. ...Helsinki, december 11. (Havas.) Hi­

vatalosan jelentik: Az ellenség a 
Taipale folyó vidékén folytatta táma­
dásait, amelyeket visszavertünk. _
Petsamo vidékének kivételével a ke­
leti határ több pontján heves csaták 
folytak le.

Szovjet tengeri haderő a finn szige­
tek több pontját bombázta. Több 
ponton a finn parti ütegek támogat­
ták a szárazföldi csapatokat,

Hanko szombati bombázása nem 
járt sikerrel. Vasárnap délután a 
szovjet légihaderő bombázta a Koí- 
visto előtt lévő szigeteken elhelye­
zett erődítményeket.

A finn légihaderők felderítő repü­
léseket végeztek és bombázták a 
szovjet csapatok menetoszlopait. A

Lengyelország és a 
szállását követelte az

szárazföldi tüzérség támogatásával 
szétugrasztották az ellenség több 
harckocsi és páncélos gépiármüoszlo- 
pát. (MTI)

Hajdú Vármegye közigazgatási bizott­
ságának hétfői ülésén V e c s e y Zoltán 
gazdasági felügyeld ismertette Hajdú vár­
megye mezőgazdasági állapotára vonat­
kozó jelentését.

November első és utolsó felében az idő 
járás hideg volt, míg a hónap közepén 
igen enyhe és borult, esőt időjárás ural­
kodott. A külső gazdasági munkálatok 
Közül a répaszedés és szállítás, kukorica 
vágás és hordás, valamint az őszi vetési 
és a tovosziak alá való trágyázást és 
szántási munkálatok voltak folyamatban. 
Azonbon a kedvezőtlen időjárás követ­
keztében, különösen a nehezebb talajo­
kon a felázott földek és járhatatlan utak 

'következtében ezekkel egyes helyeken 
megkéstek, azonDan a Hónap végére a 
betakarítási munkálatokat a legnagyobb 
részben elvégezték.

A földmívelésügyi miniszter ez évben 
Hajdú vármegye területére 3 hárombóna- 
pos és egy 2 hónapos téli gazdasági tan­
folyam tartását engedélyezte. A tanjo- 
lyam helyéül a vármegyei gazdasági fel­
ügyelőség Hajdúböszörményt, Józsát és 
Egyek községet jelölte meg. A tanfolya­
mok közül a hajdúböszörményi, amelynek 
vezetője Sági István gazdasági felügye­
lőség! gyakornok és Jőzzsa község, mely­
nek vezetője Juricskay Pál, november­
ben nyílt meg. A hajdúszováti tanfolyam, 
amelynek vezetője Lahoczinszky Viktor

ja.así gazdasági felügyelő, december ele­
jén és végül az egyeki tanfolyam, Molnár 
Bahnt okleveles gazda vezetése me.lett 
194Ü január első napjaiban fog megnyíl­
ni. Ezek a tanfolyamok teljese ning} elle­
sek.

Végül beszámolt a jelentés arról, hogy 
a földmívelésügyi miniszter a baromfite­
nyésztés fejlesztése érdekében Hajdú 
vármegye területére tíz 6 napos barom­
fitenyésztési tanfolyam tartását engedé­
lyezte. A decemberben és januárban 
megtartandó tanfolyamok a következő 
községekben lesznek: Hajdúszoboszló, 
Hajdúnánás, Hajdúdorog, Balmazújváros, 
Hajdúhadház, Téglás, Püspökladány, — 
Nádudvar, Kaba és Földes.

A gazdasági felügyelő jelentéséhez dr 
U z o n y i György országgyűlési képvise­
lő, bizottsági tag szólt hozzá, a földre­
formmal kapcsolatos ügyekről. Hagoztat- 
ta, hogy a földreform kapcsán egyes ha­
táros községek és városok között esetleg 
összeütközés támadhat, azáltal, hogy míg 
az egyik községben a rendelkezésre álló 
nagybirtokokból az igényléseket ki lehet 
elégíteni, addig más községekben ezt 
nem lehet ilyen simán végrehajtani.

Ezután a közigazgatási bizottság V e- 
c s e y Zoltán gazdasági felügyelő jelen­
tését tudomásul vette.

A divat örökké v 
a valódi ékszer 
Egy jó tanács Ka 
Órát, ékszert aj

ál tozik , 
örökké divat! 

rácsonyra: 
ándékba!

_ London, december 11. (Magyar 
Távirati Iroda.) A „Daily Telegraph" 
diplomáciai levelezője a nyáron folyt 
angol-francia-szovjet egyezmény tár­
gyalásokra vonatkozó leleplezések 
során közli, hogy a Szovjet nyáron a 
Moszkvában tárgyaló angol-francia 
katonai küldöttségtől azt a jogot kö­
vetelte magának, hogy megszállhassa

Balti-államok meg- 
angolokíői a Szovjet

Lengyelországot, Észtországot, Lett­
országot, Finnországot és Litvániát.
MOSZKVA UCCÁT HELSINKI UCCÁR A 

VÁLTOZTATJÁK PARISBAN
Paris, december 11, (Stefani.) A pá­

risi városi tanács elhatározta, hogy a finn 
nép hősies küzdelmének megörökítésére 
megváltoztatja az egyik párisi ucca ne­
vét. Eszerint a Moszkva ucca nevét Hel­
sinki uccára változtatják át. (MTI)

Ifavaseső
Északkeleti légáramlás, túlnyomóan 

borult, sok helyen ködös idő, több 
helyen, főként az ország déli felé­
ben havazás, havaseső, A hőmérsék­
let az ország északkeleti részén süly- 
lyed, egyebütt alig változik.
«»6*®ee<íi»eeeee»e9ee<ieeeetK

— Kinevezés. A belügyminiszter a 
felvidéki tárcanélküli miniszterrel 
egyetértve Ung vármegye törvény- 
natósagához az űjonan szervezett 
szolgabírói állásra dr Mándy József 
vm. fogalmazó, debreceni lakost ki­
nevezte.
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MEGJELENT A KATONAI ..............................
ZSEBLEXIKON

Ökörmező népművészeti kiállítása 
a Déri-múzeumban

Nagyszabású kiállítás kezdődik decem- 
ber 16-an a Déri Múzeumban. Ekkor kez­
dődik meg Debrecen város kárpátaljai 
testvérközségeinek népművészeti kiállí­
tása, amelynek anyagi sikere a testvér- 
községek szegény gyermekeinek támoga­
tását eredményezi majd. A kiállítás — 
amelyen természetesen meg lehet vásá­
rolni a bemutatott népművészeti tárgya- 
kat - egy hétig tart a Déri Múzeum két 
kiállítási termében.

Annakidején, amikor a négy testvér- 
kozseget, Ökörmezőt, Vucskómezőt, AI- 
só- és Felsőszinevért hivatalosan köszön­
tötte Debrecen város, Balogh Sándor 
dr kulturtanácsnok a következő üdvözlő 
beszédet intézte a kárpátaljai községek 
v ezetőihez;
~ A testvéri viszony teljes átérzése 

es helyes értelmezése volt létrehozója 
ennek a mozgalomnak, amelynek kapcsán 
az erősebb, tehetősebb testvér a gyen­
gébb testvérnek segítségére sietett. És 
midőn feléje nyújtotta segítő kezét, nem 
várt érte hálát, vagy köszönetét, hanem 
túláradó szeretetével enyhíteni és feled­
tetni akarta a szenvedéseket. Kifejezésre f 
akarta juttatni a csonka haza magyar

társadalma azt, hogy a Kárpátalja ma­
gyarorosz népével minden téren újból a 
legbensőségesebb testvéri viszonyt kí­
vánja helyreállítani, részt kér a lakosság 
gondjaiból, osztozkodni kíván bajaiban 
és örömeiben.

Ennek az elgondolásnak alapján való-

Pigniczky István
A szegedi hírneves Braus- 
wetter orasnak tanítványa

12 évig elsőrendű szakmunkása 
CSAPÓ IJTCA 12. SZ.

sítiák meg a debreceni népművészeti ki­
állítást, mintegy demonstrációjaként az 
anyaország és a legutóbb hazatért Kár­
pátalja lakossága közötti meleg lelki 
együttérzésnek.

Debrecen város vezetősége ugyancsak 
a testvérközségek támogatása végett en­
gedélyezte, hogy mind a négy községből 
karácsonyfákat hozzanak a debreceni 
piacra és itt díjmentesen adott árusítási 
engedélyt és helyet számukra. Ennek a 
jövedelme a testvérközségek leventein- 
tézmenyeiaek támogatását célozza.

/gén érdekes, tartalmas és újszerű ka­
tonai zsebkönyv jelent meg a magyar 
könyvpiacon Zachár Sándor vezérkari őr­
nagy szerkesztésében, A közel nyolcszáz 
oldalas, nagyon szép kiállítású zseblexi­
kon felöleli a katonai ismeretek sokágú 
és szerteágazó és eddig még sehol össze 
nem foglalt adatait.

á.z első rész a katonai részleíismere- 
tekkel foglalkozik. Elöljáróban meg­
ismertet a könnyű és nehéz fegyverekkel, 
a lőszerekkel és karbantartással. A továb­
biakban fegyvernemenként ismertet meg a 
gyalogsági és tüzérségi lőutasitással és 
túzvezetéssel, műszaki adatokkal, a vegyi 
harccal, híradó eszközökkel és tereptan­
nal. Nagyszerű színes és egyszínű képek 
és ábrák ismertetik a gyalogság, lovasság, 
tuzerseg, páncélos csapatok, légi erőn 
műszaki csapatok és folyamőrök szerve­
zetet, harcát, fegyvereit, különleges harci 
alkalmazását.

A zseblexikon második felében össze­
foglaló ismereteket kapunk a hadsereg­
szervezés, a harcászati szabályzat, kiilön- 
legcs szabályok, békeszolgálat, gazdászati 
közigazgatási szolgálat, karhatalom, be­
csületügyi szabályzat és egészségügyi 
szolgálat legfontosabb és legszükségeseöb 
rendelkezéseiről. Végül szemléltető mel­
lékletek egészítik ki a nagyszerűen össze­
állított zseblexikont.
; Az e/ső katonai zseblexikon a Honvé­

delmi Minisztérium és a Honvédség Fő­
parancsnoka kiképzési osztályának áldo­
zatkészségéből és irányításával jelenhe­
tett meg. Zachár Sándor vezérkari őr­
nagy és 22 munkatársa nagyszerű mun­
kát végzett. Evvel az első katonai zseb- 
könyvvel az alsó vezetés: fiatal tisztjein! 
és ' tartalékos tisztjeink pótolhatatlan 
zsebkönyvhöz jutnak. Ma már köztudo­
mású, hogy a korszerű hadsereg alsó ve­
zetőjének olyan rendkívüli szerteágazó

katonai tudással és műveltséggel kell ren­
delkeznie ha helyét kifogástalanul 
akarja betölteni, hogy a katonai szabály­
zatok, előírások, utasítások, rendeletek és 
segédletek egész könyvtárra való tömegét 
kellene áttanulmányoznia. Ez a tartalékos 
tisztek számára lehetetlen. Ezt azonban 
kitűnően pótolja ez a zsebkönyv, mely 
ízléses, jó papíron való kiállításával, át­
tekinthető beosztásával, részletes adatai­
val és ábráival valóban a tartalékos tiszi 
katonai bibliája lehet.

Az ízléses kék vászonkötésű könyvecske 
azonban nagyon hasznos kézikönyve lehet 
tényleges tisztjeinknek és tanulni vágyó 
altisztjeinknek is. A könyv ára 7.50 pen­
gős áron megrendelhető az Attila nyom­
dánál Budapest, 11. Szász Károly ucca 3.

RENDELET
Budapest, december 11. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A m. kir. pénzügyminiszter a 
bor- és gyümölcsszeszfőzdék részére az 
H939—40. évi termelési időszakra tízezer 
abszolút hektoliter póttermői keretet ál­
lapított meg. Az erre vonatkozó hirdet­
mény a Budapesti Közlöny vasárnapi 
számában jelent meg.

— Reaato Fieri előadást tartott 
Kassán. A kassai olasz-magyar kul- 
Lúrinlézet megnyitására a városba 
érkezett Vinci gróf olasz követ, akit 
Shell Péter báró, főispán üdvözölt. 
Az olasz kültúrintézetben Renato 
'Teri, a debreceni egyetem olasz lek­
tora köszöntötte az előkelő vendé­
get.

— Alkoholisták, akik gyomorhurut- 
ean szenvednek, elvesztett étvágyu­
kat náci kb. 150 gramm természetes 
„Ferenc József“ keserűvíz használat« 
következtében gyakran meglepő rö­
vid idő alatt visszanyerik. Kérdezze 
meg orvosát !
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Auspitz Józsefet átszállítet 
ták az ügyészség- fogházába,

\ asárnapi számunkban beszámol­
tunk arról, hogy Auspitz József, 
Csapó ucca ló. szám alatti festék- 
kereskedőt a debreceni rendőrség ár­
drágítás miatt őrizetbe vette. Kihall­

gatásának befejezése után hétfőn dél­
előtt átszállították a debreceni 
ügyészség fogházába. Az árdrágító 
kereskedő most a fogházban várja 
sorsának további fejleményét.

Nyakkendő Fehérnemű

Dr Kölcsey Sándor polgármester 
megtekintette az újonnan 

átrendezett szertartástermet 
az anyakönyvi hivatalban

A debreceni anyakönyvi hivatal 
legutóbb magyar motívummal beren­
dezett helyiségeit most látogatta meg 
dr Kölcsey Sándor polgármester.

Kölcsey Sándor dr érdeklődéssel 
szemlélte a sikerült berendezést és 
elismerését fejezte ki a tervező T o- 
r o c z k a y Oszvald festőművésznek.

A helyiségek megtekintése után 
került sor a szertartásterem hivata­
los átvételére is. Ezt kővetőleg tar­
tották meg az újonan berendezett 
szertartást eremben az első házasság-

I kötést. Tolnay Elemér dr anya- 
könyvvezető adta össze a magyaros 
motívummal berendezett teremben 
Juhász Mihályt és Kecskés Annát.

Érdekes egyébként, hogy éppen a 
napokban kötötték meg az anya­
könyvi hivatalban ez évben az ezre­
dik házasságot. Az ezredik házassá­
got Pap József kisbirtokos kötötte 
Erdey Ilonával. Azóta már 25 házas­
ságot kötöttek, éppen 44-eI keveseb­
bet, mint tavaly ugyaneddig az ideig.

Karácsonyra refill ült, pénztárcát,
manikűrkészletet, finom bőrdíszműárukat

TÓTHFALUSSY beröndös szaküzietébol
be. — Ferenc József út 40. szám.szerezze

Lelőtt az erdőőr egy földművest
Hétfőn délelőtt Löki Sándor haj 

dúhadházi földműves a község hatá­
rában lévő erdőségbe ment. Nemso­
kára találkozott az egyik erdőőrrel, 
akivel valami miatt szóváltásba ke­
veredett.

A vita olyan heves lett, hogy vé­
gül is az erdőőr a fegyveréi hasz­
nálta. Lekapta válláról vadász- 
puskáját és a földműves felé lőtt,
A következő pillanatban Löki 
Sándor összerogvoít. A lövés el­
találta és a vállát fúrta keresz­

tül.
Löki Sándort nyomban beszállítot­

ták a debreceni sebészeti klinikára. 
Állapota olyan súlyos volt, hogy a 
szerencsétlen ember órákon keresz­
tül feküdt eszméletlenül. A klinikán 
műtétet hajtottak végre rajta és a 
golyót sikerült is eltávolítani. Álla 
pofában az esti órákban javulás mu- 
fatkozott és eszméletét is visszanyer ■

Az ügyben a hatóságok vizsgála­
tot indítottak.

Baranyai Béláné előadása 
a quaírocentoról

A debreceni egyetemet és főiskolát 
végzett diplomás nők egyesülete hétfőn 
délután 6 órai kezdettel a Déri Múzeum 
előadói termében rendkívül nagy érdek­
lődés mellett felolvasó ülést rendezett. 
A felolvasó ülésen megjelent losonci 
Lossonczy Istvánná, vitéz Tókos 
Gyuláné, dr Jeney Endréné, dr B ó- 
kay Zoltánná, dr Fornet Béláné, dr 
Bak kér Istvánná, Sass Béláné, Ko­
va s s y Kálmánná, vitéz Borbély An- 
dorné, továbbá Sós Béla egyetemi m. 
tanár lelkész, dr Szddeczky Kar- 
Q o s s Tibor és dr Giusso Lőrinc egye 
térni tanárok, több diplomás nő és dí­
szes közönség, akiket az egyesület agilis 
elnöknője, dr Darkó Jenőné Simonfí) 
Irén zenetanár-művésznő fogadott.

Az elnöknő: dr Darkó Jenőné meg­
nyitójában elmondotta, hogy az egyesü­
let felkérésére dr Baranyay Béláné 
dr Danneberg Hildegard művészet- 
történész fog vetítettképes előadást tarta 
ni, 1 v. -1

Dr Baranyay Béláné ezután ~a 
quatrocento építészeti, szobrászati és 
festészeti művészetéről szólott. A gazdag

és a műtörténész alapos felkészültségé*, 
eláruló előadásában nemcsak a kort, de 
íz egyes átmenetek művészi nagyságai* 
s alkotásait is ismertette. A rendkívül 
azdag előadást remek diapozitívekkel 
ette még érdekesebbé. A lebilincselő er 
’-dekes és nagyvonalú előadást Darkó 

Tenöné köszönte meg.
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ARANYÓRÁT LOPOTT 
A BESURRANÓ TOLVAJ

Dr Sebestyén Lipót, Szén’ 
nna ucca 35. szám alatt lakó ügy 
ád feljelentést tett a rendőrsége 
mereílen besurranó tolvaj ellen 
ki vasárnap délután behatolt laka 
íba és egy értékes svájci aranyórá 
"mccal együtt ellopott.

A megindult nyomozás hamarosar 
-edményre vezetett, mert hétfő* 
•lelőtt a rendőrség már el is fogú 
tetteseket.
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Ha még nem nézte meg siessen jegyet 
biztosítani, mert már csak néhány napig 
láthatja a szenzációs sikerű 
MAGYAR FILMSLÁGERT: az
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Karácsonyi segélyt kapnak 
a városi tisztviselők

Fizetésük 25 százaléka
Beszámoltunk arról, hogy a városi 

tisztviselők karácsonyi segély iránti 
mozgalmat indítottak. A kérelem 
jgyével a legközelebbi közgyűlésen 
foglalkozik maid Debrecen város tör­
vényhatósági bizottsága.

Ebben a kérdésben azonban máris 
zidöntőttnek vélhető a törvényható­
ság állásfoglalása. A Magyar Élet

lesz a karácsonyi segély
Pártja, amely a többségi pártot kép­
viseli a törvényhatósági bizottságban, 
hétfőn este értekezletén foglalkozott 
ezzel az üggyel. Az értekezleten eU 
határozták, hogy teljesítik a városi* 
tisztviselők kérését és karácsonyra 
mindegyik tisztviselő fizetésének hu­
szonöt százalékát kapja segélyként.

Hasznos ajándéktárgyat legolcsóbban

I) A Y I í)
üveg, porceUán és háztar­
tási Mt kék üzletében vehet

ITAT VAX UCC A 15.
Nagy választék díszműárukban 
és alnacca evőeszközökben.

Öngyilkosságot követett e! 
a böjti rézgálicmérgezés áldozata

Pénteki számunkban megírtuk, 
hogy a berettyóújfalui kórházba rend­
űvé! súlyos mérgezési tünetek kö-

OPTIKP ípto FOTO 
Debrecen *Széchenyiu.

Szemüvegek,

Lá i csöv ek,

F é n y k é i> e z 5 gépek
nagy választékban.

ött szállították be özv. N. Pető 
ándorné 76 éves böjti asszonyt. A 
ódházban a vizsgálat alkalmával 

negállapítást nyert, hogy a szeren­
csétlen öregasszony hatalmas meny- 
lyiségű rézgálicoidaíot ivott. N. Pető 
'ándorné még az nap meghalt a kór­

házban.
Az ügyben a csendorscg bevezette 

1 nyomozást, egyben értesítette a

debreceni ügyészséget is, amely in­
dítványt tett a vizsgálóbíróságnak a 
vizsgálat megejtésére és a boncolás­
ra.

z. s 5 g ö d Jenő, a központi vizs­
gálóbíróság vezetője el is rendelte úgy 
a boncolást, mint a vizsgálatot.

A szombaton lefolytatott vizsgálat 
és megejtett boncolás adataiból meg­
állapítást nyert, hogy az idős asszony 
elkeseredésében itta meg a rézgálíc- 
oídatot, amely olyan tömény volt, 
Hogy még darabos rézgáiíc is veit 
benne.

TeKÍntettel, hogy bűncselekmény 
nem történt, a temetési engedélyt ki­
adták.
O X CT> • CD E iZD g CD 8 CD ■ CD S CD * CD

—- Felakasztotta magát egv hajdú­
böszörményi terménykereskedő. Engel 
Samuel 57 éves hajdúböszörményi ter­
ménykereskedő vasárnap délután egye­
dül maradt lakásán. Ezt az alkalmat fel­
használta valószínűleg már régebben ter­
vezett öngyilkosságának végrehajtására. 
Felakasztotta magat. Mikor hozzátartozói 
hazatértek, már halott volt. A rendőr­
ség az öngyilkosság ügyében lefolytatta 
a vizsgálatot, amelynek során megállapí­
tást nyert, hogy Engel Sámuel anyagi 
okok miatt vált meg az élettől.

Előadások délután 5, 7 és 9 órakor

LEGÚJABB VILÁGHIRADÓ 1
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Értékes ajár dékul szép takarót, szőnyeget, függönyt, paplant, matracot, hencser-
átvető!, pokrócot, bútorszövetet vásároljon

í SzőnyegházbaiuPiac u. 34. Teli 22-45.
Az üzletek karácsonyi és újévi 

zárórája és munkasziinete
A nyílt árusítási üzletek záróráját és 

munkaszúnetét az 1939. évi karácsonyi 
ünnepekkel kapcsolatban a 90031-1939. 
K. K. M. sz. r. a következőképen szabá­
lyozta:

1. Hétköznapi záróra: A nyílt árusítási 
üzleteket 1939. évi december hó 11-től, 
december hó 23-ig bezárólag hétközna­
pokon, amennyiben valamely jogszabály 
későbbi zárórát nem állapít meg, este hét 
f7j óráig szabad nyitvatartani.

2. Az 1939. évi december hó 17-re eső 
vasárnap: Az 1939. évi december hó 17- 
re eső vasárnapon a nyílt árusítási üzle­
teket élelmiszereken kívül, egyéb cikkek 
árusítása céljából reggel tíz (10) óráig 
szabad nyitvatartani. Az élelmiszerüzle­
teknek — ideértve a cukorkaüzieteket, 
valamint a mészáros- és hentesüzleteket 
is — a vasárnapi munkaszünetet szabá­
lyozó általános rendelkezések az 1939. 
évi december hó 17-re eső vasárnapon js 
irányadók.

3. Az 1939. évi december hó 24-re esc
vasárnap: Az 1939. évi december hó 24- 
re eső vasárnapon a nvilt árusítási üzle­
teket reggel hét (7) órától délután hat (6) 
óráig szabad nyitvatartani. Az (1) bekez­
désben megállapított időtartam alatt a 
szokásos sütőipari munkálatok is végez­
hetők. A nyitvatartási idő alatt kizáró­
lag zárt edényben és csak az üzleti he­
lyiségen kívül való fogyasztásra égetett 
szeszes italok is árusíthatók.

4. Az 1939. évi karácsony első ünne­
pe: Az 1939. évi december hó 25-én (ka­
rácsony első ünnepén) az ország terüle­
tén lévő nyílt árusítási üzleteket — a 
jelen szakasz (2) és (3) bekezdésében 
megállapított kivételektől eltekintve — 
zárva kell tartani. A cukorkaüzieteket és 
a virágüzleteket délelőtt tíz (10) órától 
két (2) óráig szabad nyitva tartani. Azok­
ból a nyílt árusítási üzletekből, amelyek­
ben kizárólag vagy tulnvomólag élelmi­
szereket árusítanak reggel hét (7) órától 
nyolc (8) óráig, az üzletnek egyébként 
zárvaiartása mellett, tej házhoz szállít­
ható és kiszolgáltatható.

5. As 1939. évi karácsony második ün- 
aepe: Az 1939. évi december hó 26-án 
(karácsony második ünnepe) a nyílt áru­
sítási üzletek nyitvaíartása tekintetében 
a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó 
általános rendelkezéseket a jelen sza­
kasz 2 (két) bekezdésében megállapított 
eltéréssel alkalmazni kell. A mészáros és 
hentesüzleteket 1939. évi december hó 
26-án reggel fél hét (fél 7) órától délelőtt 
tizenegy (11) óráig szabad nyitvatartani

6. Az 1939. évi december hó 3í-re esc 
vasárnapi Az 1939. évi december hó 31-re 
eső vasárnapon azokat a nyílt árusítási 
üzleteket, amelyekben kizárólag vagy 
túlnyomóiig élelmiszereket és egyedárti- 
sági cikkeket árusítanak reggel hét (7) 
órától délután hat (6) óráig szabad nyit­
va tartani. A cukorkaüzieteket reggel hét 
(7) órától este nyolc (8) óráig szabad 
nyitva tartani. A mészáros- és hentesüz­
leteket reggel hét (7) órától d, e. fél ti­
zenegy (fél 11) óráig szabad nyitvatarta­
ni. A sütőipari üzletek a vasárnapi nyit-

vatartásra nézve általában megállapított 
időtartamnál egy órával hosszabb ideig 
tarthatók nyitva. Ugyanez alatt az idő­
tartam alatt a sütőipari munkálatok is 
végezhetők. A virágüzleteket d. e. 10 
(tíz) órától d. u, 2 (két) óráig szabad 
nyitva tartani. Az (1)—(5) bekezdésekben 
nem említett nyílt árusítási üzletek te­
kintetében a vasárnapi munkaszünetre 
vonatkozó általános rendelkezések irány­
adók.

8. Árusítás uccákon és tereken: Uccá- 
kon és tereken az árusítani szokott cik­
keket, hacsak a vonatkozó rendelkezé­
sek hosszabb időtartamot nem állapíta­

nak meg, 1939. évi december 17-re 24-re 
és 31-re eső vasárnapokon a nyílt árusí­
tási üzletekre megállapított időtartam 
alatt szabad árusítani.

Fenti rendelkezést azzal közli a kama­
ra, hogy a rendelet által engedélyezett 
nyitvatartási idő alatt az alkalmazotta­
kat foglalkoztatni lehet. Ez a foglalkozta 
tás azonban — amennyiben a 34400-1938. 
K. K. M. sz. rendelettel megállapított he­
ti munkaidőn túl terjed, túlmunkának te­
kintendő és a rendes munkaidőre eső 
javadalmazásnál legalább 25 %-kai ma­
gasabban díjazandó.

Kereskedelmi és Iparkamara.

Kellemes szórakozás a Rézsahokor éttermeiben
minden;este a budapesti jazz-zenekar mellett. 

Szombaton, vasárnap reggelig nyitva — Telefon: 19-01.
«»slum Hurt 'i ■■ ».■

A nyilasok súlyos vereséget 
szenvedtek Marcaliban

Marcali, december 11. Vasárnap 
zajlott le az időközi választás Marcali­
ban. A közigazgatási bíróság tudvalévő­
én megsemmisítette az első választást 
és most újból mérkőztek a kerület man­
dátumáért: dr Csorba Sándor földbir­
tokos, a MÉP hivatalos jelöltje és E r- 
dös Ferenc nyilaskeresztes. Reggel 8 
órakor a kerület 36 községében egyszer­
re kezdődött meg a szavazás, amely a 
legnagyobb rendben folyt le az este hét

órára kitűzött záróráig.
Este nyolc óráig a választóknak mint­

egy 86 százaléka szavazott le, 14018 vá­
lasztó közül 12060. A hivatalos jelentés 
szerint a szavazatok így oszlottak meg:

Csorba Sándor MÉP 7305
Erdős Ferenc nyilas 4755

Csorba Sándor 2550 szótöbbséggel lett 
ismét a marcali kerület megválasztott 
képviselője.

rendelet hatályba lépésétől számított 3 
nap alatt a földmívelésügyi miniszternek 
bejelenteni köteles. A honvédség részére 
vállalt kötelezettséget szintén be kell je­
lenteni. Az ilyen szállítást azonban fel­
függeszteni nem szabad.

A rendelet kihirdetésének napján Up 
hatályba s azt a főldmíveléeügyi minisz­
ter az iparügyi miniszterrel egyetértve 
hajtja végre. (MTI)

BEOMLOTT A HOMOKBÁNYA 
ÉS MEGÖLT EGY 10 ÉVES FIÚT

Esztár községben vasárnap dél­
előtt egy 10 éves fiú kiment a köz­
ség határában lévő homokbányába, 
hogy onnan homokot lopjon. Hozzá­
kezdett a homok ásásához, amikor 
hatalmas robajjal a felette lévő ho­
mokréteg megindult és a szerencsét­
len fiút maga alá temette.

A szerencsétlenségnek több szem­
tanúja volt, akik azonnal a gyermek 
segítségére siettek, de mire a nagy- 
mennyiségű homokot eltakarítoták 
róla,

már nem lehetett rajta segíteni, 
halott volt.

A pocsaji csendőrőrs az ügyben le­
folytatta a vizsgálatot, amelynek so­
rán megállapították, hogy a szeren­
csétlenségért senkit sem terhe! fele­
lősség. A gyermek gondatlansága volt 
halálának okozója.

Az Országos középiskolai Tanár- 
egyesület debreceni körének gyűlése

Javaslatok a tanárok szociális helyzetének javítására
szociális sérelmeit orvosló javaslatok ki­
dolgozására kiküldött bizottságok mun­
káját ismertette. A javaslatok igen 
ügyes és megoldható terveket tartalmaz­
nak az ország eme legfontosabb tisztvi­
selő rétegének helyzete javítására. A 
gyűlés több hozzászólás után elhatározta 
a javaslatok sokszorosítását és a testvér- 
köröknek, valamint más illetékeseknek 
való megküldését Minden remény meg 
van rá, hogy a javaslatok az illetékes kö­
röknél rövidesen meghallgatásra talál­
nak .

Divatos fémövek, fémcsattok
legolcsóbban női ruhákhoz
MOSKOVICS SÁNDOR
ékszerésznél, Piac u. 41.

Az OKTE Debreceni Köre szombaton 
délután gyűlést tartott a ref. gimnázium 
tanácstermében. A tárgysorozat első 
pontja tisrtújítás volt. Ennek során a Kör 
elnökévé megválasztották dr H o f í e r 
András e. e. ny. rk. tanár, ref. ginsn. ta­
nárt; alelnökök lettek: Báthorí József 
kegyesrendi gimn. igazgató, dr J a 11 s z 
Béla gyakorló gimn. igazgató, U r Már­
ton áll. gimn. igazgató; titkárnak dr 
Tóth Béla ref. gimn. tanárt; pénztáros­
nak Murányi Kálmán áll. gimn. tanári 
választották meg.

Ezután dr Barra György a tanárok

—    A'KL?;TDIZn.l'W* mi ——   

Rendelet egyes faanyag készletek 
zár alá vételéről

Budapest, december 11. A in. kir 
minisztérium rendeletet adott ki egyes 
■anyagkészleteknek a termelőknél zár 

alá vételéről. A rendelet így hangzik:
A belföldön kitermelt faanyagok (mű- 

ia, tűzifa, faszén és tölgvkéreg) kötelező 
bejelentése tárgyában kiadott rendelet 
értelmében a bejelentési kötelezettség 
alá eső faanyagkészletek közül az erdei- 
és feketeienyő, egyéb fenyőrönk, kőris­
rönk és lágy (fenyő) bányafa készleteket 
zár alá helyezetteknek kell tekinteni. A 
zár alá vett készletek raktározása, fel­
használása, feldolgozása és forgalomba- 
hozatala tekintetében az ingatlan tulaj­
donos birtokos .haszonbérlő és fatermelö 
(továbbiakban fatermelö) csak az ipar­
ügyi miniszternek a földmívelésügyí mi­
niszterrel egyetértve adott, vagy az álta­
luk kijelölt szervnek engedélye alapján 
rendelkezhetik. A fatermelő a közszűk- 
séglet biztosítása céljából a zár alá vett 
készletből hatóságilag megszabott, ennek 
hiányában piaci áron átengedni köteles 
azt a mennyiséget, amely a saját házi, 
vagy gazdaság: szükségletének megálla­

pított értékét meghaladja. A rendelkezés 
hatálya mind a már kitermelt, mind az ez 
után kitermelésre kerülő készletekre ki­
terjed. A fatermelö a zár alatt levő 
készletei a jelen rendelet hatálybalépése 
napján, illetőleg a kitermeléskor volt 
eredeti állapotban ts> minőségben a sa 
ját költségén köteles megőrizni. A fa­
anyag szállítását a földmivelésügyi mi­
niszter szállítási igazolványhoz köti. Az 
a termelő, aki zár alá helyezett készle­
tét, vagy ennek egyrészét a jelen rende­
let hatálybalépésekor már eladta, vállalt 
! otelczettségének teljesítését felfüggesz­
teni és az i!)en kötelezettségeket a jelen

Jól sikerült 
a Debreceni írónők 

Asztaltársaságának összejövetele
A Debreceni Írónők Asztaltársasága 

vasárnap délután fél 6 órai kezdettel az 
Arany Bika-szálló üvegtermében nagy 
éidekiődés mellett nagyszabású felolvasó 
ülést rendezett. Törőné Korpássy Mária 
debreceni írónő beszéde nyitotta meg a 
felolvasó ülés műsorát. Köszöntötte a 
megjelenteket és vázolta a debreceni 
írónők törekvéseit. Dr. Beérné az el- 
húnvt Nagy Lenke Klara debreceni író­
nőről mondott cmlékoeszédct érzékein 
és finom mondatokban, majd általános 
figyelemre Bot Andor ,,Csiri hi, Csiri bá" 
című novelláját olvasta fel. Bordás Imre 
rcí. kántor Slrausz: „A kürt szava" című 
dalai, valamint debreceni írónők meg­
zenésített verseit énekelte el magaelő- 
edott zongorakísérettel. A Trencsévi 
Sándor es Karmazsin László gyermek - 
kettős Gayné Édi dialógját adta elő, Ko­
vács Júlia „Egy nap Rozsnyón" című 
írását olvasta fel, majd Gayné Édy dalai 
uövethcrtek, Bordás Imre előadásában 
Gayné Edy három versét olvasta lel, 
i öróné Korpássy Mária pedig zárszót 
mondott. Ebben megemlítette, hogy 1949. 
február l-i határral a Debreceni írónők 
Asztaltársasága rövidebb elbeszélésre, 
1940 szeptember 1-i határral pedig törté­
nelmi regényre pályázatot hirdet. Előbbi 
diia 10 pengő, utóbbié 50 pengő. Ezzel a 
sikerült ülés véget is ért.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!
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A város támogatja a református 
főgimnázium kulíúrelőadását

Beszámoltunk arról, hogy a debre­
ceni református főgimnázium ifjúsága 
december 14-én és 15-én délután 
nagyszabású műsoros előadást rendez 
a vsokonai színházban. Ezzel kapcso 
latosan a református gimnázium igaz­
gatósága kéréssel fordult Tolnay 
Andor színigazgatóhoz, hogy a szín­
házat engedje át az előadás céljaira. 
Ugyancsak kérte a gimnázium Debre­
cen várost, hogy a színházban az elő 
adás idejére díjmentesen bocsásson 
rendelkezésre fűtést és világítást, to­
vábbá kölcsönözze a város a tulajdo­
nítan levő korhű jelmezeket.

Tekintette! arra, hogy a református 
főgimnázium műsoros előadása igen 
komoly kulturális szolgálatot teljesít, 
a kérelem mindenütt méltánylással 
találkozott. Az Országos Színművé­
szeti és Filmművészeti Kamara hoz­
zájárulásával Tolnay Andor színigaz­
gató teljesen díjmentesen engedi át 
a színházat a két díákelőadásra. 
ív ö 1 c s e y Sándor dr polgármester 
pedig intézkedett, hogy a város díj­
mentesen adja a fűtést és a világí­
tást, valamint az előadáshoz szüksé­
ges jelmezeket.

Könyv újdonságok,
képes és meséskönyvek, alkalmi áru könyvek

GRÜNMANN antikváriumban Piac u, 53.
cjtii^nTinn II imv-i*ajw.a«4'»u

Változatlan a Sssoboszlói úti 
autókarambol 

áldozatainak állapota

Belek bőrkesztyűk nagy választékban 
már 2.— pengőtől

HAMERLI Pécsi kesztyűgyár fiókja 
Gamörinus átjáró

Dr Lindenberger János 
apostoli kormányzón e héten 
szemminétet hajtanak végre

Mint ismeretes, dr Lindenberger I 
vános prépost apostoli kormányzó a | 
nyár folyamán látási zavarokról kezdett í 
panaszkodni. Nem sokkal ezután meg- i 
vizsgáltatta szemeit dr Fazakas Sán- í 
dór egyetemi magántanár szemésszel, aki 
megállapította, hogy az apostoli kor­
mányzó bal szemén szürkehályog van ke­
letkezendőben és műtéti beavatkozásra 1 
van szükség.

Dr Lindenberger János apostoli 
kormányzó hétfőn Budapesten volt. Az 
újjornan kinevezett csonka váradegyház-
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megyei kanonokok beiktatását ő végez­
te. Budapestről való visszatérte után." — 
kedden fog dr Lindenberger János pré­
post apostoli kormányzó befeküdni dr 
Fazakas Sándor szemész professzor ma- 
gánszemkórházába. Ott két-három napig 
fog tartani a műtét előkészítése és ez­
után, előreláthatóan csütörtökön sor ke­
rül az operációra. A. debreceni katolikus 
hívek aggódó szereíete és érdeklődése 
kíséri a debreceni főpapot és várja minél 
gyorsabb gyógyulását.

Pénteken délután Hajdúszoboszló 
határában súlyos kimenetelű autósze­
rencsétlenség történt. Egy budapesti 
autó, amelyben Ff o r v á t h József, 
V a d 1 e r József budapesti s Csáki 
•mre debreceni lakos ültek, neki sza­
ladt egy eperfának. Az összeütközés 
következtében az autó eleje összetört 
és Horváth József, valamint Vadler 
József igen súlyos, életveszélyes sé­
rüléseket szenvedtek.

A súlyosan sérülteket egy Debre­
cen felé jövő autó vette fel és kivitte 
a sebészeti klinikára. A sebészeti kli­
nikán a vizsgálat alkalmával megálla-
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pítotíák, hogy Vadler József kopo- 
nyaalapitörést, míg Horváth József­
nek pedig a mellkasát zúzta össze a 
kormánykerék.

A két súlyosan sérültet eszméletlen 
állapotban vitték ki a klinikára. Álla­
potukban hétfőn nagyon kis javulás 
állt be, úgyhogy mostmár remény 
van az életben maradásukra.

A lefolytatott vizsgálat eddigi ada­
tai szerint a szerencsétlenséget az 
okozta, hogy az autó elé szaladt egy 
sertés, amit ki akartak kerülni és 
közben a kocsi megcsúszott és neki­
vágódott a fának.
IO8OSCS0S08OSOIOS

Nem eresztették !e a sorompót:
Két tehenet és. szekeret 
ütött el a vonat

30S0í0a0S0E080*0í0BQB0aas

Kitűnően sikerüli a Mester uccai 
egyházrész szereteívendégsége

A Mester uccai református egyházrész 
vasárnap este hat órakor tartotta a Kol­
légium dísztermében szeretetdélutánját. 
Ebből az alkalomból zsúfolásig megtelt a 
díszterem.

A szeretetdéiután közének eléneklésé- 
vel kezdődött, majd Sipos Imre k6z- 
ponti lelkész imádkozott.

Dr Szász Imre esperes mondott ez­
után beszédet, amelyhez alapigcül ezt 
választotta: ,,Vigyázzatok, meri nem tud­
játok mely órában jön el a Ti Uratok".

Beszédében az advent ígéretéről, az 
élet fejedelmének közeledtéről emléke­
zett meg, részletesen foglalkozott azok­
kal az adventi akadályokkal, amelyek 
legtöbbnyire meggátolják, hogy Jézus jö­
vetelét tiszta lélekkel várjuk.

Beszéde további során kiemelte, hogy-
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* ha Valaha találkozni akarunk Jézussal, 
ezeket az akadályokat le kell győznünk 
és akkor biztosak lehetünk afelől, hogy 
Jézus az ítélethirdetéskor nem ítéletet, 
hanem életet hoz.

A presbiter nagyhatású es szép beszé­
de után Z s a d o n Antal, a debreceni 
Nagytemplom és Kistemplom új kántora 
mutatkozott be a híveknek. Gyönyörű 
hangján egyházi énkeket adott elő saját 
zongora kísérettel.

Holb Julia nagy tetszéssel fogadott 
szavalata után Jakucs István, M egy- 
gyessy Pál, Szeremlei Béla, dr 
F a z a k a s Sándor vonósnégyese adott 
elő több darabot a legnagyobb sikert 
aratva.

A szeretetvendégség Sípos Imre lel­
kész imájával ért véget.
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Közveszélyü megrongálás vétségé­
vel vádoltan állt hétfőn délelőtt a 
debreceni törvényszék előtt A r- 
nócz Sándorné hajdúnánási MÁV 
Hómunkás felesége. Az ügyészség 
azért emelt ellene vádat, mert a Haj­
dúnánás mellett lévő 12. számú vasúi: 
őrháznál meg voltak bízva a sorom­
pó kezelésével. Mint ilyen, február 
9-én eltávozott a vonat érkezése előtt 
hazulról és a sorompót egy 15 éves 
fiúra bízta, aki aztán nem engedte le 
idejében és ezzel

okozója leit ennak, hogy egy 
szekeret, amelybe két tehén 

volt fogva, a vonat elütött.
A tárgyaláson a vádlott asszony 

részbeni beismerő vallomást tett. Azt 
hozta fel védekezésére ho^v

V ísrsz i 11 h n z
A vÜá^hxrü táncospár 

FRED ASTATRE 
cs GINGER ROGERS

legújabb amerikai filmje:
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a lö d körül
Remek tánc- és zeneszámok! 

BEMUTATÓ MA!

a gyermeke beteg volt és az elé 
ment.

A fiú. akire a sorompó kezelését bíz- 
már több Ízben kezelte a sorom­

pót.
A 15 éves fiú vallomásában el­

mondta, hogy a sorompót azért nem 
*udta lezárni, mert amikorra le akar­
ta zárni,

a szekér már a sínek közt volt 
és az. egyik tehén elesett s nem 

tudták feiálliíaal.
Azt hangoztatta, hogy ő a vonat kő* 
zeledíekor leadta a jelt. hogy a vo­
nat álljon meg. A kihallgatott tanuk 
azt vallották, hogy a fiú nem adott 
le jelt a megállásra.

A bizonyítási eljárás befejezése 
után a törvényszék bűnösnek mondta 
ki Arnócz Sándornét és 15 napi fog­
házra ítélték, de az ítélet végrehajtá­
st 3 évi próbaidőre felfüggesztették 
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VASVILLÁT FOGOTT 
A VÉGREHAJTÓRA 
— 15 NAPI FOGHÁZ

Hatósági közeg elleni erőszak vétségé­
vel vádolva került Pocsaji Miklósáé 
hajdúdorogi asszony a debreceni törvény­
szék elé hétfőn délelőtt. Az ügyészség 
azért emelt ellene vádat, mert ez év- 
nyarán, amikor végrehajtó jelent meg 
nála, vasvillát fogott a végrehajtóra.

A tárgyaláson Pocsajiné beismerő val­
lomást tett, azt azonban tagadta, hogy a 
villával meg akarta volna ütni a végre- 
hajót. A bizonyítás befejezése után a 
tőrvésysaéfc 15 »api fogházra ítélte.

CfSalr. a felét fizette be 
adónak, de az egészet 
írta a nyugtára

Érdekes közokirathamisítási bűnügyet 
tárgyait hétlön a debreceni törvényszék. 
Az ügy Vádlottja Deák! Antal hajdú- 
dorogi löldmives cs anyja özv. Dcákí 
Miklósné volt.

Az ügyészség azért emelt vádat elle­
nük, mert Dcákí Antal egy nyugtát, ame­
lyen a község 25 pengő adó befizetését 
igazolta, kijavította 52 pengőre. Ezen 
bűncselekmény elkövetésére pedig — a 
vádhatározat szerint — édesanyja buj­
tatja fel.

A tárgyaláson aztán kiderült a tény­
állás, amely egészen más volt. Deáki 
Antal ugyanis elmondta, hogy anyja át­
adott neki pénzt augusztus 8-án azzal, 
hogy fizesse be az adóhátralékot. 0 
azonban nem fizetett be csak 25 pengőt 
stf többi pénzt megtartotta. Anyjának, 
aki sem írni, sem olvasni nem tud, Átadta 
az általa kijavított nyugtát. Amikor az 
anyja az adóhivatalnál járt, abban a 
hiszemben volt, hogy a fia kifizette az 
adót és kérte, hogy ezt vezessék be az 
tdókőnyvbe. Amikor aztán kérésre fel­
mutatta a nyugtát,

mindjárt látták, hogy az meg van 
hamisítva.

Deáki Antal hangoztatta, hogy ő nem 
akarta a községet megkárosítani, c sak az 
anyja előtt akart így elszámolni ideigle­
nesen a pénzzel, mert az volt a terve 
n°8y az elköltött pénzt majd pótolja és 
aakor henzeti a még elmaradt összevet.

Deáki Miklósné tagadta, hogy ő biztat­
ta volna fel fiat a nyugta meghamisításá­
ra, azt hangoztatta, hogy 

ő abban a tudatban volt, hogy fia az 
összes tartozást kifizette és hogy 
ae?s ismeri az írást, $em látta, hogy

a nyugta meg ven hamisítva.
Deaki Miklósnéval szemben a királvi 

ügyész bejelentette a vádelejtést s így 
vele szemben a törvényszék az eljárást 
megszüntette.

Deáki Antalt azonban bűnösnek mond­
ták ki közokirathamisítás véts igében és 
ezért 15 napi fogházra ítélték.

Kazaiésiipcsei
áruk, kész

szőrme-
A! t m 3 n n á iÜLMÜS
kaphatók Miklós u. 2. Takarékosságra is.

Az Árpádtéri Egyházrész 
összejövetelei

Az Arpádtéri Nőegylet december S-an 
tartotta szépen sikerült uzsonnadelután- 
)át. A műsor minden számát tetszéssel 
fogadta a hálás közönség. Háziasszonyok 
voltak: dr. Hegyaljai Kiss Gézáné, Soós 
Ferencné, Szabó Antalné, Wild Emőné, 
Lakk Károlyaé. December 10-én az Ar- 

Református Ifjúsági Egyesület 
tartott előadást élvezetes műsor­

ra!. Márki Kálmánt, aki 14 évet töl 
tőit a debreceni református egyház szoi- 
gálatában mint scgédlelkész, a presbité­
rium a legutóbbi gyűlésén egyházi pénz- 
tari ellenőrnek választotta meg. Ezt az 
állasét december 15-én foglalja e!. A 
gyülekezet december 13-án, szerdán este 
6 órakor a gyülekezeti teremben (Kassa 
úi i2.i a vallásos este keretében búcsú­
zik hűséges segédlelkészétől. — Csütör­
tök este 6 órakor a templomban isten­
tisztelet.
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A Tiszántúli Független Újság politikai 
napilap. Szerkesztősége és kiadó­
hivatala: Ferenc József út 49. szám. 
Telefon; 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 23.SO, fél­
évre 14,40, negyedévre 7.20, egy hó­
ra 2 40 pengő. Külföldre ennek a 
kétszerese. Egyes szám ára hétköz­
nap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

Ügyeletes gyógyszertárak;
„Nap”, Piac u. 1. Piac és Hatvan u 

sarok. Telefon: 27-73. „Isteni gondvise­
lés“, Petőfi tér és Teleki ucca sarok. 
Telefon: 29-81. .Aranyegyszarvú" Kos­
suth u. 8. a színház mellett. Telefon: 
34-96. „Arany János” Csapó n. 66. Csa­
pó uccai kanyar. Telefon: 11-78. „Má­
tyás jQrá.y”, Nyilastelep, V-fiiiospércsi 
út 16. Telefon: 13-33.

Hősök naplója
1705. DECEMBER 13.

Bottyán János kuruc tábornok csa­
patai a dunántúli hadjárat íolyanáe el­
foglalják Sárvárt

1916. DECEMBER 13.
Ezen a napon alapította Károly ki­

rályunk a Károly-csapatkeresz ist, ame­
lyet minden tiszti és legénységi állomá­
nyú egyén a harcoló csapatoknál teljesí­
tett, legkevesebb 12 heti arcvonalszcígá- 
iat után kaphatott meg, abban az eset­
ben, ba az eltelt 12 hét alatt legalább 
egyszer személyesen is harsban volt.

— A városi kis- és közgyűlés. 
Debrecen város december 16-án 
szombaton délelőtt 10 órakor kisgyű- 
lést tart. December 18-án, hétfőn 
délelőtt 9 órakor rendes közgyűlést 
tart a törvényhatósági bizottság. Ezen 
a közgyűlésen alakítják meg a jövő 
esztendei különféle törvényhatósági 
bizottságokat.

— Bethlemi csíllagíény. Adventi és ka­
rácsonyi énekek négyszólamú férfikarra. 
Szerezte: Szabó Gyula tíszafőldvári or­
gonista-kántor, a Zeneközlöny szerkesz­
tője. libben a kis füzetben az ismerinevv 
fiatal zeneszerző, Hegyaljai Kiss Géz v 
Bethlemi csillagfény és Adventi ének és 
Szönyi Benjámin: Az idők teljessége 
című szövegét zenésítette meg és írta 
férfikarra. A szakértői vélemény szerint 
is értékes füzetet a szerző báró vajai 
Vay László államtitkárnak, a tiszántúli 
ref. egyházkerület fcgondnokának aján­
lotta. Valószínű, hogy a dalárdák is szí­
vesen fogadják a sikerült új darabokat.

* Karácsonyra! Ifjúsági könyveket, 
regényeket, festményeket, írószere­
ket, szentképeket vásároljunk Ar.talíy 
könyvkereskedésben.

— Három német vámőrt agyonlőtt egy 
fiatalember. Grácbói jelentik: A sulm- 
bachí vámellenőrző állomás egyik vám­
tisztviselőjét, pénteken a jugoszláv határ 
közelében, Gráctól délre, egy ismeretlen 
férfi, akit a vámtisztviselő igazolásra szó­
lított fel, pisztolyával lelőtte. A tettes 
ezután elmenekült. Rövid idővel ezután 
a szomszédos langeggi ellenőrző állomá­
son egy kisegítő alkalmazottat ismeretlen 
tettes ugyancsak pisztolylövéssel lesből 
megölt. Feltehető, hogy mind a két eset 
ben a tettes ugyanaz a személy. A gyil 
kos, aki a vasárnapra virradó éjjel 
Stálerország déli részében, a jugoszláv 
határ közelében két vámtisztet megölt 
később még egy harmadik vámtisztet is 
agyonlőtt. A 22 éves gviikost ezután he­
ves tűzharc során agyonlőtték. A gyil 

■ kosság elkövetése után ugyanis a rend­
őrség, valamint a vámőrség azonnal meg 
kezdte a gyilkos üldözéséi. Végűi, arai­
kor a gyilkos látta, hogy körülkerítették, 
társnőiével, egy 15 éves leánnyal a jugo 
szláv határ közelében fekvő Pessnitzben 
egy istállóba menekült. A vámőrök kő 
rülíogták az istállóépüietet, heves tűz 
harc kezdődött, amelynek során a gyil 
kost agyonlőtték.

GAMBRiNüS ÉTTEREÍVÍ ételküiönlsnességei
Kedd: Bableves füstölt oldalassal. I Péntek: Halkülöniegességtk.
Csütörtöki Újházi tyúkleves és füstölt I Szombati Házi vegyes hurka és erdélyi 
csülök tormával. I toroskáposzta.
Ismét MAGYARS GYÖSZi és JÓSKA muzsikál.

Két napos ifjúsági evangelizáció 
a nyiiastelepi egyházrészben

I

A Nyilastelepi Egyházrész vezető­
sége, M e z e y Béla lelkipásztor, T a- 
m á s Ferenc konventi ifjúsági lel­
kész és Orosz János segédlelkész 
egységével a református ifjúsági 

munka fejlesztése érdekében két na­
pig tartó ifjúsági evangélizációt tar­
tott. Az volt a cél, hogy az egész gyü­
lekezetei tájékoztassák az ifjúság el- 
sett helyzetével és keressék a lehe­

tőségeket, hogy a református ifjúsá­
got beszervezzék az egyház missziói 
munkájába. A gyülekezet minden ré- 
ege, gyermekek, tanítók, ifjak, leá­

nyok, asszonyok, egyházrészi tanács, 
férfiak és az egész gyülekezet nagy 
érdeklődéssel vett részt a szombati 
ás vasárnapi előadásokon. Mindenki 
érezte, hogy tenni kell valamit, ha 
nem akarjuk ifjúságunk szétszóródá­
sát, vagy éppen egyházellenes irá­
nyokba való sodródását elérni. Azt is 
megérezte mindenki, amiről az ige­
hirdetés szólt: Nem beszédben áll az

— „Nagykarácsony éjszakája.” A Vá­
rosi Zeneiskola 17-én, vasárnap délután 
fél 6 órai kezdettel ismét megrendezi 
„Nagykarácsony éjszakája" előadását. 
Bemutatásra kerülnek felvidéki betlehe- 
mes játékok, böicsőskék, köszöntők, re­
gősök stb. eredeti népviseletben. Ugyan­
csak most kerül bemutatásra Szabó Emil 
„Magyar falusi karácsony” című kará­
csonyi kantaté ja zongora, gyermekkórus, 
furulyaegvüttes és ütőhangszerekre A * 
kantate rigmusát dr. Juhász Géza irta
mmmtmmmmmsmmammmmar*

Meséskonyvek, képeskönyvek,
mesés olcsón, fényképező gépek

SPRINGER könyv, fotóüzlete
Ferenc József út 38.

— Dr Brunner Lajos előadása Ameri­
káról. A szombati zsidó kultúrest Un 
gár Jenő hitközségi elnök nyitotta meg 
szellemes és lendületes köszöntővel, — 
majd dr Bruenner Lajos tartott mindvé­
gig lebilincselő, nagyszabású eSSadás'. 
idei amerikai útjáról. Közvetlen bizton 
sággal kalauzolta a hallgatóságot az Uj 
világ gigantikus adatai között és jellem 
zó epizódok kedves sorozatában ábrá­
zolta a sajátos amerikai leiket. A miisort 
Fehér Vera zongoraszámai tették teljes­
sé. Az ifjú művésznő Liszt Tarantelláját 
és Weiner hat parasztdalát mutatta be 
finoman áterző, technikailag is pompás® 
tolmácsolásban. A közönség, amely ezút­
tal is színig megtöltötte a nagy terem 
széksorait, az est minden szereplőjét me­
legen ünnepelte.

Ékszerek, órák
legolcsóbban
FRiSCHJÓZSEF
ékszerésznél, Szent Anna u. 5. 

ÉkszsijaWtáso'*, alakítások mareszi kivitelben

— Elfogtak egy veszedelmes betörő, 
Nyíregyházáról jelentik: Bartha Pál is 
mert nyíregyházi betörő Balkány község 
ben egy ottani fűszeres üzletébe akat 
betörni. A tulajdonos azonban az udva 
von összetalálkozott a betörővel és elfog 
ta s átadta a csendőrségnek.

— Mentőhírek. Krausz Géza 33 éve 
cipőszabász hétfőn délután munkaközbei 
az éles börvágókéssel a jobb mutatóujjá 
megvágta. A vérző sebet a mentők kő 
‘özték be. — Kovács István 3 és féléve 
Késes ucca 66. szám alatt lakó garázs 
mester kisleánya hétfőn délután a fejé 
belevágta egy vaságy lábába. Az üté; 
következtében a fején felszakadt a bőr 
A mentők részesítették első segélyben.

Istennek országa, hanem erőben. Két
nagyon kedves ünnepélye is volt en­
nek a nyilastelepi ifjúsági megmozdu­
lásnak, Vasárnap istentisztelet után 
a református ifjúsági egyesület ott­
hont avatott, délután pedig, amikor a 
befejező vallásos istentisztelet véget 
ért, kivonult az Ur asztalához 30 ifjú 
és bizonyságot tett a gyülekezet színe 
előtt, hogy nem, szégyeli a Krisztus 
evangéliumát. Senki sem felejtheti el 
azokat a perceket, amikor az ifjak, 
szüleik örömkönnyei mellett kijelen­
tették, hogy beállnak a Krisztus zász­
laja alá. Mezey Bélé lelkipásztor sza­
vaival záródott be az áldott alkalmak 
sorozata, aki örömének adott kifeje­
zést, hogy az egyházrész fiatalsága 
bátran bizonyságot tett hitéről és az 
ifjúság lelki nevelésének fokozására 
otthont is adhattak a fiuknak. Legyen 
hála az Istennek, — mondta —, hogy 
egy lépést tehettünk a református és 
magyar újjászületés felé.

rolta.

KARÁCSONYRA
Zongora, Gramofon, Rádió, Hang-
szeráru szükségletét szaküzletben
szerezze be.

3ZENBRŐ, BATTHYÁNY U, 22
Gramofonlemez állandóan nagy
választékban.

ssesr

— Eljegyzés, Deutsch Mór nyomda- 
tulajdonos leányát, Ilonkát (Debre­
cen) eljegyezte Breuer Tivadar (Du- 
r.aszerdaheiy), (Minden külön értesí­
tés helyett.)

— Házasság. Klein Olga Debrecen, 
Adorján Endre Haifa f. hó 3-áfa há­
zasságot kötöttek Haifában.

* Kozmetika? Moskovits Máriánál. 
Ferenc József út 63. — Eredményes 
arcápolási — Estélyi kikészítés!

— Thoroczkay Oszwald olajfestményét 
megvásárolta a város. Közelesen befe- 
eződik a Debreceni Műpártoló egyesület 
képkiáilítása. A kiállításon Debrecen ne­
ves képzőművészei csaknem kivétel nél­
kül resztvettek. Debrecen város is vásá­
rolt egy képet a kiállításon, Thoroczkay 
Oszwald festőművész „Perénvi lépcső a 
sárospataki Rákóczi várban” című olaj- 
estményét. A képet a város a Déri Mú- 
eumban lévő Thaly-szoba számára vásá-

* Finom, elegáns gyapjú holmi. 
,, Vitos” villanygépes szemszedés, 
'-zamat divat kötődében. Piac ti. 42.,
Panaónia-udvar,

— Hirdetmény. 44.800 1939 aü. sz. Köz­
hírré teszi a városi adóhivatal, hogy a 
jégverés, aszály és rovarkárok következ­
ében törölt földadók leírási jegyzéke 

1939 december 13-tól december 27-éve! 
bezárólag 35 napon át közszemlére var 
"itéve. Érdekelt felek a leírási jegyzéke 
megtekinthetik a városi adóhivatal 33 
-,z. szobájában a hivatalos órák alatt 8—
12-ig. Debrecen, 1939 december 7. — 
Városi adóhivatal.

— Kovács- és kerékgyártó iparosok H 
'veimébe! Az iparügvi miniszter úr a
őzszállítási munkák felaprózásának el­

kerülése céljából minden városban csak 
így kozszáliiló csoport működését enge- 
lélyezi. Felhívta az ipartestület elnök­
végét, hogy az ipartestedet kovács- és 
-ognár-szakosztály tagjaiból egyetlen új 
közszáÜító csoportot alakítson azzal, 
-ogy ezen új csoportba valamennyi 
’.zakosztály tag belépési lehetősége biz- 
‘osittassék. Ezt végrehajtandó, f. hó 
15-én d. u. 5 órakor az érdekeltek jelen­
ének meg, testületünknél a csoport 
megalakítása céljából. Elnökség.

— Középkorú egyének, akik erősen 
elhíztak, a tisztán természetes „Fe­
renc József” keserűvíz rendszeres 
használata által testsúlyuk lényeges 
csökkenését érhetik el. Kérdezze meg 
orvosát !

— á Szülők !$kclá!a előadása. Ma, 
kedden délután 6 órakor a Kereskedő 
Társulat dísztermében (Piac u. 8. I.) 
Szűcs János gyakorló iskolai tanár: „A 
tanító, mint eszménykép a gyermek 
előtt" címen előadást tart. Közreműkö­
dik a Petőfi Dalkör. Belépődíj nincs.

* Síeíánszkí üveges, üvegcsiszoló, 
tükör öntő műhelyét Csapó 13. alól 
/Arany János ucca 1. alá helyezte, az 
udvarban.

— A Debreceni Tisza István Tudomá­
nyos Társaság HL (matematikai, termé­
szettudományi) szakosztálya 1939 decem­
ber 13-án, szerdán délután fél 6 órakor 
a Központi Egyetem XV. számú tanter­
mében rendes ülést tart. Ennek tárgy- 
sorozatán szerepel: Dudichné Vend! 
Mária r, tag: a) Egy új vegyület (hidro- 
f oszt át opentammkobaltonitrát) kristály­
alakja, b) Gipszkristályok Alsódobszáról 
című székfoglaló előadása és B Soó 
Rezső r. tag’ Növényföldrajzi tanulmá­
nyok a Baltikumban, vetített képekkel 
kísért előadása. Ülés után a r. tagok zárt 
ülést tartanak.

* Karácsonyi ajándék. Fényképeit 
már rendelje meg mérsékelt áron 
Szipá! udvari fészképész műtermében.

— Hirtelen kaiáL A baídúhadházi 
csendőrség telefonon értesítette a 
debreceni hatóságokat, hogy Vértes 
Miklósné ottani asszony szombaton 
este hirtelen meghalt. Az orvosi vizs­
gálat megállapította, hogy a halál oka 
szívbénulás volt. A temetési enge­
délyt megadták.

Gyóc?y masszázs
csípő, has és bokafogyasztások 

kézzel és villannyal

Modern Kozmetika
Hangya bérház udvarban

— 30.000 pengő értékű ékszer egy el­
halt ékszerésznéL Nyíregyházáról jelen­
tik: Steiner Mihály 56 éves ékszerügynők 
utazás közben Gacsály állomáson rosz- 
szu! lett, leszállt a vonatról, még annyi 
ereje volt, hogy egy üzletbe bemenjen. 
Mire orvost hívtak meghalt. A nála levő 
táskában 2-0.000 pengő értékű ékszer 
volt.

* Magyarország egyik legjobb, leg­
szebb gyártmányú cserépkályhákbol 
érkezett vagontéteüei. Rendkívül ol­
csó árak. Nagy választék. Berak 
kályhát, garantált Hardtmuih s szén- 
töltő rendszerre. Krísck kályhásmes­
ter, Debrecen, Ispotály tér í. (nagy- 
állomásnál), telefon: 12-18. szára.

_— Az 1939. évi ebadó kivetési lajstrom 
közszemlére tételéről. Közhírré teszi a 
városi adóhivatal, hogy az 1939. évre ér­
vényesített ebadó kivetési laistromot az 
ebtartási szabályrendelet 12, és 13. §-ok 
alapján a városi adóhivatal 33. szobájá­
ban 1939. évi decemben 13-tól december 
27-ig tartó 15 napon át közszemlére tette 
ki. mely ellen ezen idő alatt az érdekel­
tek a közigazgatási bizottság adóügyi al­
bizottságához birtokonkívüli fellebbezés­
sel élhet. Debrecen, 1939 december 9. 
Városi adóhivatal.

— öngyilkos lett egy 11 éves Sió. A
balmazújvárosi csendőrség telefonon ér­
tesítette a debreceni hatóságokat, hogy 
Balmazújvároson egy ! 1 éves fiú öngyil­
kossági szándékból felakasztotta magát. 
Mire tettét észrevették, már halott volt. 
Hogy a fiatal gyermek miért dobta el 
magától az életet, nem sikerült megálla­
pítani. A temetési engedélyt kiadták
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TRÓPUSI SZERELEM
Regényes nagyoperettnek készült ez a 

mű, amely kifejező példája a válságos 
időszakba került bécsi operettstilusnak. 
Valami nagyot szeretne nyújtani, szépet 
mutatni és ehelyett kapunk egy meglehe­
tősen zavaros coctailt, ami kissé megfáj- 
üítja a fejet. Vannak kitűnő jelenetek, de 
azok többnyire belevesznek az olcsó ha­
tást kereső bohóckodásba. Ez esetben 
kiválóan beválik az a megállapítás, hogy 
kevesebb jóval több leit volna. Ha kivés­
nének vagy harmadrésznyit belőle, mind­
járt kellemesebbé válna a darab, amely­
nek kísérőzenéje valóban hatásos és meg 
érdemel egy jó librettót.

Az előadás különben igen sokat tett a 
siker érdekében. Legelöl kell megemlé-

A CSOKONAI SZÍNHÁZ 
HETI MŰSORA:

December 12-én, kedden este:
„Erzsébet", Aj bérletben.

December 13-án, szerdán este:
„Erzsébet". B) bérletben.

December 14-én, csütörtökön este:
„Bombaüzlet". A) bérletben. 

December 15-én, pénteken este:
„Bombaüzlet”. B) bérletben. 

December 16-án, szombaton este:
„Pillangó főhadnagy"'.

*

A SZÍNHÁZI ÍRÓBA 
JELENTI:

Ma, kedden este A) bérletben, a bérlő 
közönség óhajának eleget téve, a meg­
nyitón döntő sikert aratott „Erzsébet"- 
et tűzte ki a színház igazgatósága, az ere­
deti szereposztásban.

Szerdán este ugyancsak az „Erzsébet” 
megy B) bérletben.

vsürörtökőn Aj bérletben és pénteken 
B) bérletben a „Bombaüzlet”, a legmulat­
ságosabb "burleszk-operett van műsoron 
Jurik Julcsival, Márffy Verával, Rajz 
Jancsival, Selmeczyvel és Sághyval a fő­
szerepekben.

Szombaton délután a legszellemesebb 
zenés-vígjáték, a „Gyertyafénynél" megy 
filléres helyárakkal, Jurik Julcsival és 
Rajz Jancsival a főszerepekben.

Szombaton este, vasárnap délután ren­
des helyárakkal és vasárnap este a leg- 
keQvesebb békebeli huszár-operettet, a 
„Pillangó főhadnagy"-ot újítja fel a szín­
ház lolnay Andorral a címszerepben. — 
Csollán Manó: Rajz Jancsi.

Rádióműsor
Állandó mr,sorszámok hétköznaookon 

Budapest I. műsorán:
6.45: Torna. Közlemények. Hangleme­

zek. Étrend. — 10: Hírek. — 12: Harang­
szó. Himnusz. Időiárásielentés. — 12.40: 
Hírek. — 1.2 0: Időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3: Ár­
folyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.

4.45: Időjelzés, időjárásielentés, hírek.
; 7.15: Hírek. — 9,40: Hírek, időjárás­
jelentés. — 0.05: Hírek.

KEDD, DECEMBER 12.
Budapest I.

10.20: Történet a Luca-székről s egye­
bekről. Irta Nyári Andor. — 10.45: Di­
vattudósítás. — 12,10: Hanglemezek. — 
13.30: A rádió szalonzenekara. — 16.10. 
„Asszonyok tanácsadója." Arányi Mária 
előadása. — 17.15: „Igaz polgárok és 
nemzetes urak." Keéky István csevegése 
— 17.45: Rácz Zsiga cigányzenekara. — 
18.50: Emlékezés gróf Károlyi Sándorra. 
Dr. Dömötör László, a „Hangya" elelnö 
kének előadása. — 19.30: „Tannhäuser."' 
Opera, szövegét és zenéjét írta Wagner 
Richard, fordította id. Ábrányi Kornél 
és részben Várady Sándor. Vezényli 
Berg Ottó. Rendezte Márkus László. — 
23.30: Mursi Elek cigányzenekara muzsi 
kál.

Budapest IL
18.15: A földmívelésügyi minisztérium 

mezőgazdasági félórája.— 18.45: Magyar­
orosz hallgatóinknak. — 19.30: Francia 
nyelvoktatás. Dr. Garzó Miklós előadása.
•— 20: Hírek. — 20.20: Debussy: A ten­

ger szimfónikus költemény, hangle­
mez. — 20.45; „Egy homályos költő." Dr. 
Szobotka Tibor előadása Robert Brow­
ningról. A verseket Kovrig Emil mondja 
el- — 21.20: Táncíemezek.

METEOR
Keddtől péntekig bezárólag 

4, íéi 7 és 9 órakori 
Közkívánatra 

az ORGONAVIRÁGZÁS

ÉLÉNKÜLŐ FORGALOM 
A GABONATŐZSDÉN

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, duna-ti- 
szaközi, fejérmegyei, dunántúli, kisalföl­
di 77 kg-os 19.95, 78 kg-os 20.45, 79 kg- 
os 20.7o, 80 kg-os 20.95,

Rozs: pest vidéki 15.10—15.35, 
származású 15.30—15,55.

Takarmányárpa: la 65—66 kg-os 17.60 
—17.85, középminőségű 17.10—17.35.

Zab: elsőrendű 19.60—19.75, középmi- 
nőségü 15,50—19.60.

Tengeri: tiszántúli 18.20—18.40.

DEBRECENI 
SERTÉSVÁSÁR

Felhajtás sovány sertés 464. Eladás 67 
Felhajtás kövér sertés 864. Eladás 715.

Arak élősúlyban kg-kint: hízlalóbeli 
ne?réz 110, iuzlalóbelí közép 102—104, 
szeaett nehéz 97—102. szedett közép 90 
—97, szedett könnyű 82—90, sovány ko­
ca 80—85, süldő 75—80 fillér. Választott 
malac páronként 16—20 pengő. Az irány­
zat kövérben élénk, a sovány piacon 
lanyha.

A FERENCVÁROSI 
SERTÉSVÁSÁR

összfelhajtása 11,100 darab. Vásári állo­
mányból angol húsnertésfelhajtás 2751 
ciarab. Az irányzat kedvező.

Arak: szedett sertés I. 220—2Ó0 kg-íg 
92—97, kivételes 98—100, III. 70—82 (100 
—180 kg-igj, angol sonkasertés I. 94—97, 
II, 82 -90, exportzsír, márkázott, 160 fill! 
kg-ként.

55.589-1939. VI. HIRDETMÉNY. Érte­
sítem a város érdekelt gazdaközönségét, 
hogy a m. kir. Központi Lóvásárló Bi­
zottság folyó évi december hó 13-án 9
órai kezdettel a lovásártéren lóvásárt 
tart. Akinek katonai szolgálatra tekin­
tetbe jöhető eladó lova van, az azt az 
említett időben és helyen a bizottságnak 
mutassa be. A bizottság vásárolni óhajt 
4—7 éves, hátaslónak alkalmas meleg­
vérű lovat és hátaslovakért átlag 600— 
700 pengőt fizet. Ismert jó származás a 
ló értékét emeli, az eladók tehát saját 
érdekükben cselekszenek, ha lovuk 
marhalevelén kívül lovuk származási lap­
ját (fedeztetési jegyét) szabályszerűen 
kitöltött csíkózásí igazolványát, síb.j a 
vásárra magukkal viszik. Debrecen, 1939 
december hó 5. Polgármester.

keznünk a főszerepet játszó T o 1 n a y 
Andorról, akinek bonvívántigurája végte­
lenül rokonszenves és közvetlen. Hangja 
meleg és színes. A primadonna: Márffy 
Vera jó hanganyaggal rendelkezik. J u- 
rik Julcsi eleven és kitünően táncol; — 
megnevettette mókáival a közönséget 
Rajz János, Selmeczy Mihály kis 
szerepében kitűnő.

A kiállítás ragyogó, régen láttunk 
ilyen pazarul dekorált előadást a Csoko­
nai Színházban, úgyszintén külön a leg­
teljesebb elismerés illeti a gördülékeny 
rendezésért T o 1 n a y Andort. S ze­
ro a r j a y D. Tibor jól vezette a zene­
kart.

A bízó fosztotta meg a győzelemtől
a Bocskayt

Bocskay— Elektromos 2:2 (2:1 j
A Bocskay az elmúlt három hét gyen­

gébb eredménye után nem sokat bízha­
tott a javuló formát mutató Elektromos 
elleni sikerben. A vasárnapi mérkőzés 
azonban majdhogy meglepetést hozott, az 
ismét lendületbe jött debreceni csapatot 
csupán a bíró igazságtalan ítélkezései 
fosztották meg a győzelemtől.

A mérkőzés első gólját mindjárt a fél­
idő elején Turay lőtte közvetlen közel- 
röől az Elektromos kapujába. Nemsokára 
ismét kitűnő helyzetbe kerül, de labdája 
alig hajszálnyival kerül kapu mellé. A 
31. percben egyenlít a budapesti csapat, 
a lesből induló Pálinkás beadását 
tisztán álló Rozsáli a hálóba vágja. A 
határbíró már régen lest jelzett, a Bocs 
kay játékosok sokáig tiltakoznak, de 
bíró hajthatatlan és megítéli a gólt. Ke 
vés idő múlva Túráit lesz miatt megállít 
ja a biró füttye és ezt az ítéletet már _ 
fővárosi közönség is hangos pfujjolássa! 
fogadja. A nagy lárma miatt szünetel i; 
a játék. A 44, percben Berecz 25 méter­
ről szabadrúgást küld az Elektromos ka 
puia felé ás a hatalmas bomba védhetet- 
lenül száll a hálóba.

A második félidő 9. percében egyenlii 
az Elektromos G. Tóth fejezőből. Nem­
sokára Kristóf tör kapura, az egyik 
Elektromos hátvéd az ötös sarkán elvág 
ia, de a bíró 11-es helyett szögletrugást 
ítél. Az eredmény már nem változik, az 
az Turay még lő egy gólt, amit les címén 
nem ad meg a játékvezető.

Örvendetes, hogy a debreceni csapat 
egyik leghasznosabb tagja a feljavult Be­
recz és kitünően működött a halísor L 
A csatársorban Palotás játszott lassan és 
bizonytalanul.

Az NB eredményei
Ferencváros — Gamma 3:1 (i:lj. Hun­

gária — Törekvés 3:0 (2:0). Kispest 
Kassa 8:1 (4:1). Taxi — Haladás 4:1 (2:0), 
Szolnok — Szeged 2:1 (1:1).

Kispest változatlanul az éjen
1. Kispest 12 8 2 2 42:18 18
2. Újpest 12 7 4 1 30:17 13
3. Hungária 12 7 3 2 33:17 17
4, Ferencváros 12 8 _ 4 38:22 16
5. Szeged 12 7 2 3 26:18 16
6. Törekvés 12 6 2 4 23:22 14
7, Elektromos 12 5 3 4 24:26 13
8. Bocskay 12 5 2 5 21:32 12
9, Haladás 12 5 1 6 24:26 11

10. Szolnok 12 4 8 18:25 8
11. Gamma 12 3 2 7 14:25 8
12. Taxi 12 3 1 8 21:33 7
13. Kassa 12 2 2 8 15:38 6
14. Nemzeti 12 2 10 15:24 4

sportnapló

A Nemzeti feloszlása folytán ezúttal 
elmaradt Újpest — Nemzeti mérkőzés 
két pontját 0:0 gólaránnyal az Újpest 
kapta. A jövő héten a Szolnok kap így 
két pontot.

Budapest ökölvívó bajnokságain vidé 
ki viszonylatban kiváló eredményt értek 
el a DiE versenyzői. Ezen a versenyen 
a legjobb magyar ökölvívók sereglettek 
össze a büszke bajnoki címért. Nagyobb 
küzdelem volt itt, mint az országos baj 
nokságokon. Ezen a nehéz versenyen a

tósúly 3. helyezését érte el. Más vidéki 
versenyző helyezést sem ért el.

Debrecen Szeged ökölvívó verseny 
lesz vasárnap, 17-én délután 5 órakor a 
DTE tornacsarnokában, ahol a Budapest 
bajnoki versenyén oly szépen szerepelt 
DTE versenyzők mutatkoznak be a ha­
zai közönség előtt. Szeged város három 
egyesületből összeválogatott csapata el­
len veszi fel a küzdelmet a DTE csapa­
ta, amelyik országos viszonylatban is az 
első öt egyesület között van az ökölvívó 
sportban. Bízunk abban, hogy a DTE csa­
pata győztesként fogja a szorítót elhagy­
ni. A verseny filléres helyárakka! te­
kinthető meg, miután ennek a verseny­
nek propaganda jellege is lesz.
*>❖*> *** ♦>♦>»> ♦>

Gyászrovat
Nemes ílubay László élete 76-ik 

evében elhunyt. 1 eme lése szerdán 
délután 2 órakor lesz a II-B. terem­
be! református szertartás szerint tar­
tandó ima után. Lakás: Maróthy 
Uyőrgy ucca 17. Az elhunytban őzv. 
Szabó Gyaláné dohánytőzsdés és 
családja édesatyját gyászolja. A te­
metést Csurka „Kegyelet" temetke­
zési vállalat végzi, Dégenfeld tér 2.

o Konka 16 hónapos gyermek 
-emelése szerdán délután 3 órakor 
icsz a Köztemető ÍV. terméből róm. 
kát. szertartás szerint. Lakás: Fan- 
csovits 44. szám. Csurka „Kegyelet 
temetkezési vállalat végzi.

Özv. Szakácsi Ferencné Harangozó 
Juhánna 85 éves korában elhunyt, 
i emelése kedden délután 3 órakor 
;esz a Köztemető ÍV. sz. terméből re­
formátus szertartás szerint. A teme- 
lést Csurka ..Kegyelet" temetkezési 
vailalaí, Degenfeid tér 2. végzi.

rJSTP ^f,E.GJELET" TEMET -
ZÉ^I ValLAi,AT, Dégenfeid-tér 2.

■zárt. Alapítási év $905. A debreceni 
lisza István tudományegyetemi kli­
nikák szállítója. Telefon; üzlet- 23-81 
Lakás és telep. 11.99, szám,
se@8@@8»e»eeeeeeeeeeeeeee

- Tévedésből megszólalok Gibraltár
Madridból jelentik: A Spanyol 

1 avirati Iroda a következő Gibraltárból 
keltezett táviratot közli: Az európai 
lOÍdnyelven elhelyezett Ütegek tüzelni 
kezdteK egy állítólagos tengeralattjáró 
ellen, amely a jelentések szerint felbuk­
kant Gibraltár közelében. Később azon­
ban beoizonyosodott, hogy tévedésről és 
vak lármáról van szó. Az ágyúlövések 
ei ősén megreszkettették a házak ab­
lakait.

— Hajdú vármegye novemberi 
egészségi áilapota. A hétfőn délelőtt 
tartott közigazgatási bizottsági ülé­
sen dr Kató Gergely tisztífőorvos- 
helyettes ismertette Hajdú vármegye 
területén novemberben észlelt köz­
egészségügyi állapotokról szóló je- 
entését. Eszerint az elmúlt hónapbaniiuiv>dguKon, G.zcn a nencz versenyen a I VT7 eimun nőnapban

DTE két kiváló versenyzője: Darai Béla I -aí<dú megyében 160 házasságkötés.
o ---- Tj-. ..I -in-, 1 i-i ,2 .helyezést, Bartha Károly pedig a vál-

Magy karácsonyi 
vásárt
rendezek a volt

MENTZE-iéle áruból, úgymint

játékok; bőráruk, 
háztartásicikkekbőí

PIAC U. 38. ELSŐ EMELET.

62 születés, 202 halálozás volt és a 
természetes szaporodás 160 lélek- 
szám. A fertőzőbetegségek közül leg­
nagyobb méretű volt a verheny 18, 
továbbá a tífusz, vérhas, díftéria 
3—5 esetben fordult elő. -\ szokásos 
preventív védőoltások s intézkedések 
az elmúlt hónapban is folyamatban 

úgyszintén teljes apparátus­
sal működtek a ZőldkereszU s egész- 
ségvédelnu és az anya- és csecsemő- 
védő intézetek, valamint a szülő- és 
gyermekotthonok.
H

A *£E5;N repülhet, AKI gyűjti A REPÜLŐBŐLYEGET!
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A helypénz naponta fizetendő a hely- 
pénzszedő közegek útján,

A hivatásos kertészek a Kossuth uccai 
virágpiacon a piac tartama alatt kará­
csonyfa uccai árusítás szokásos keretei 
között szintén árusíthatnak karácsonyfát.

Polgármester.

A karácson.víapiacheiy 
1939. évi kijelölése

Hirdetmény. Közlöm a város érdekelt 
lakosságával, hogy folyó évben a kará­
csonyfákat a Városháza uccában lévő 
pctvirágpiacon, a Hatvan ucca páratlan 
oldalán, a Csók uccától lefelé a Hatvan 
uccán lévő köszörűs bódéig terjedő köz­
iéi uleten lehet árusítani.

A píachelyet igénylők szabályszerűen 
bélyegzett, vagy szegénységi bizonyít­
vánnyal ellátott kérelmeiket a Városháza 
földszinti közigazgatási iktatójában köte­
lesek benyújtani.

A kérvény benyújtásakor kérelmez-:) 
köteles igazolni, hogy a karácsonyfát 
kitől és milyen mennyiségben szerzi be ?

szabad. A fodeészüzletekei 1939. cvi de­
cember hó 24-én (vasárnap) reggel hét (7) 
órától délután két (2) óráig nyitva sza­
bad tartani. A fodrászüzleteket 1939. évi 
december hó 25-én (hétfőn) egész napon 
át, az 1939, évi december 26-án (kedden) 
pedig déli tizenkét (32) órától kezdve 
zárva kell tartani.

2. A szilveszteri záróra és munkaszü­
neti A fodrászüzleteket 1939. évi decem­
ber hó 30-án (szombaton) este hét (7) 
órán túl nyitvatartani nem szabad. A fod­
rászüzleteket 1939. évi december hó 31- 
én (vasárnap) reggel hét (7) órától, este 
nyolc (8) óráig nyitva szabad tartani. A 
fodrászüzleteket 1940. évi január hó 1-én 
egész napon át zárva kell tartani.

3. A fodrászüzletek zárvatartására 
nézve megállapított időtartam alatt íod- 
rászipari munkát végezni tilos. Debre­
cen, 1939. december hó 11. Kereskedelmi 
és Iparkamara, Debrecen.
S» <$.■ «6 Q* <» Ofr 4» <e» I» «£ 

HIRDETMÉNY.
566.916/1939. fj. Az 1939: XXX. te. 23 

§-ának 4, pontja alapján közhírré teszem, 
hogy Debrecen sz. kir. város törvény- 
hatósági bizottsága a folyó évi december 
hó 18-án, hétfőn délelőtt 9 órakor a Vá­
rosháza közgyűlési termében rendes köz­
gyűlést tart, amelvnek tárgysorozata a 
Városháza hirdetőtábláján ki van füg­
gesztve.

Dr. Kölcsey Sándor polgármester.

A FODRÁSZÜZLETEK 
KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI ZÁRÓRÁJA 

ÉS MUNKASZÜNETE
A 88186-1. 1939. K. K. M. számú rende­

let a fodrászüzletek karácsonyi és újévi 
záróráját és munkaszünetét a következő- 
képen szabályozta: 1. A karácsonyi zár­
óra és munkaszünet: A. fodrászüzleteket 
1939. évi december hó 23-án (szombaton) 
este hét (7) órán túl nyitvatartani nem

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Újságban hétköznap 50 fii- 
lén vasárnap 76 fillér. — Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirde­
tésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvess 
a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám, — Telefon: 21-52.

Alma,
Jonathán, Aranypármen és. 
londoni papin kg-ja 40 fillér. 
Déíigyümőlcscsamok, Bika 
mellett.

Gombbehúzásf,
gépajourt, cndlizést 
csóbban készít Gríi 
Margit, Arany János u

Kiadó
za Iparkamara épületében 
egy üzlethelyiség azonnalra, 
egy másik üzlethelyiség pe­
dig 1940. évi március hó 
1-ra, vagy május 1-re. 2725

Tejhordó
kocsi jó állapotban Riesz 
Kocsígyártónái, Hatvan ucca.

2601
Gyakorlott

körzeti szervezőket, üzlet­
szerzőket keresünk magas 
fizetéssel és jutalékkal. Du­
na Biztosító. Szent Anna 1

2749

\* ■Fekete
férfi téiikabát és egy ruha­
szekrény eladó, Erzsébet u 
14. szám. 230-1

Hócipő, sárcipő 
és zippzár javítás gyorsan, 
olcsón, Kovács, Deák Ferenc 
ucca 3. 2326

Weisz
kelmefestő és vegytisztító. 
Arany János ucca 29., fest, 
tisztít legolcsóbban. Gyász­
ruhát 24 óra alatt festek.

2692 Maradék
áron szerezheti be a legfino­
mabb anyagokat is dr Ré­
vész Gézánénál, Piac u 40. 
Hangya udvarban. 2577

Teljesen
új Thonet-székek, állófogas 
modern gőmblámpák, köpő­
csészék eladók. Cím a ki­
adóban. 258Í

Átlóst km&ák Szőlő,
300 négyszögöl, belterületen 
olcsón eladó, dr Bársony 
Arany János ucca 2, 2590

Fehérnemű varrást
és javitást jutányosán válla­
lok, Jókai ucca 16. 2738Kocsisnak,

parádéskocsisnak, lóhoz ér­
tő, különben gazdálkodó, el­
menne bárhová. Értekezni 
Tánczosnál. Csapó u. 19.

2706

Berettyóújfaluban
eladó felosztva is adómén 
tes, jövedelmező ház, nag-, 
gyümölcsössel, szőlővel. Ér­
tekezni Debrecen, Kazinczy 
ucca 10. 2731

ItlöklőBor,
kecskeméti, saját termésű 
55—65 fillér Benyátsnál, Pé- 
terfia u, 11. Dégenfeld tér 11

2309

Káposztáskádak,
szüretelő edények, légoltal­
mi dézsák legolcsóbban a 
készítőnél kaphatók. Nyíl u. 
16., Korbulynál, 1814

Paplan,
ágyterítő, függöny, fotel és 
egy új katonaláda eladó, — 
Széchenyi ucca 12., uccai la­
kás. 2676

I
ország 
é a 

a k o s J í : 
z íi á el magát a 

teleimet céikül arr 
feleit talkáni ái’an 
éget, vi.gv sem. (Mlj

Mindenféle
fajalmák, aszalt szilva, mo­
gyoró stb. nagyban és ki­
csinyben a legolcsóbban, — 
Schwarcz Mórné, Hatvan u 
65. szám. 270C

Gyermeknevelésben
és korrepetálásban gyakor­
lott izraelita lány lehelyez- 
kedést keres. Cím a kiadó­
ban. 2714

Fontos
okmányairól készíttessen 
fotókópiát. Percek alatt el­
készül és megóvja értékes 
okmányait az elkallódástól. 
Műszaki Fotólaboratórium, 
Ferenc József út 40. Hangya 
bérház.

Uadás
Veszek

bútort, zálogjegyet, varrógé 
oet, ingóságokat, irodaberen 
dezést, tükröt. Hívásra jö­
vök. Csapó u. 16. 175/

T akaréktűzhelyek, 
nagy, kéísütős, majolikás. 
alkalmi áron eladók. Kand:a 
ucca 15. 2685

Házi
varrónő bécsi gyakorlattal 
házakhoz ajánlkozik mérsé­
kelt díjazással. Megkeresése­
ket a kiadóhivatal továbbít.

2132

Harisnyaszemfelszedést 
,,Vitos" villanygéppel, haris- 
nyastoppolást és kötöttáruk 
javítását szakszerűen, olcsón 
vállalom, Karisnyakötőde, — 
Hatvan ucca 17, 2600

Korcsolyák
2,50-től. villanykörtecsere 20 
fillértől, rádió, gramofon, 
gramofonlemezek, dísztár­
gyak, Vagyonmentő, Hunyadi 
ucca 22, 1968

I r í s a r december . 
filer Ze leng aív: 
t>k! címmel badaoc 
íözől, amely szériái :

Beggyé»

Eladó
keményfa háló, hármas tük­
rös szekrénnyel darabonként 
is. Füszerkereskedés és ház­
tartási cikkek. Móric u. 30.

2721

Kiadd íakm.
Maradékok

végáruk, függöny-anyagok 
nagy választékban -— kicsi 
árban. Maradéküzlet. Dégen- 
íeid tér 11. Tisza-palota.

2596

Ne dobja el
ócska kalapját! 1,50 P-ért 
újjáalakítja Weinberger Je­
nő kalapos, Széchenyi u. 24.

2668

Kiadó
József kir. herceg ucca 46. 
szám alatt kétszobás, kom­
fortos udvari lakás. Ugyanott 
fürdöszobaberendezés eladó. 
Értekezni lehet 10—2 óra 
között. 2746

Rám
Thonet-székek,

antik szekrény eladók, — 
ugyanott jó üzlethez társnő 
kerestetik. Cím a kiadóban

2750

Rádió
és villanyszerelési vállalat, 
Miklós ucca 8., keresztépü­
let. Felelősség mellett vállal 
villany- és rádiójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron. 
Kedvező fizetési feltételek.

1108

:dden szerencsesén 
érkezeit. (MTI)

Vízvezetéket
felelősséggel javítok, készí­
tek, fagytalanítást garantálva 
vállalom, Molnár vízvezeték 
szerelő. Csapó ucca 49. 2202

Ujlétai
Saját termésű boraimat ün­
nepekre és disznótorokra le­
szállított áron árusítom, Ma- 
róthy György ucca 10. 2745

Íín, december 
iroda.) A véderő Fc. 
közli. h>gy a k°v 
äg Bremen Qen! ‘ 
fc kedden este a téri 
érkezeti Németorsrai 
ngerészet intézkedő

Kétszobás
uccai lakás, összkomfortos 
dec. 15-re kiadó. Tímár u, 
52. II. em. Silber. 2715

Antik
komót, kombinált szekrény, 
modern háló, ebédlő, fest­
mények, konyhaberendezés 
eladók, Kossuth u. 49.

Eredeti
hű fehér fotókópia megvár­
ható, Berzéki műterme éi 
foto szaküzletében, Piac u 
38. Telefon: 31-35. 2356

Szegedi
>aprikát disznóöléshez ol- 
:són jót Jónásnál vegyen, 
3sapó u. 37. 2748

EMtásBútorozott
szoba kiadó, Püspöki-palota 
V. lépcső I. em. 31. ajtó.

2669

Frakk,
magas alakra, tiszti csizma, 
léckerítés eladó. Honvéd u 
16. szám.

Egy
éltes asszonynál olcsó kvár­
télyt kaphat magános öreg 
asszony, Kuruc u. 13. 2645

DKW autók
csökkentett ár mellett, egy- 
harmadrész előleglefizetés és 
15 hónapi részleire újra kap 
ható. DKW képviselet, Szo- 
bosziay István. Széchenyi ti 
24. szám. 1633

Takarékos
ember tűzifát, szenet télire 
már most szerzi be legolcsób 
ban Vágó József tűzifa-, 
szénkereskedőuél, „ Margit’- 
fürdő mellett. Telefon: 10-24 
Gondos kiszolgálás 1467

jtokost UtcesdU
Női

cipők, jó karban lévők és 
női fehérnemű eladó. Cím a 
kiadóban. 2702

Hungáría-pensió
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon: 23-39. — 
Családi otthon, kitűnő kony­
ha, a legszigorúbb diéták.

Keresek
3—4 szobás komfortos la­
kást, esetleg villában azon­
nalra, vagy későbbre, Brüll 
Henrik, Karcag, Hungária 
malom. 2716

első von*led erődOlasz
báránybunda, alig használt, 
eladó. Köntöskerí, Töhötöm 
ucca 36. 2730

Hálószobák,
ebédlők, kombinált szobák 
konyhaberendezések, legjob­
bat legolcsóbban csak Sala­
mon bútorüzletében vásárol­
hat, Hunyadi u. 2. Részletre 
is! 1980

Tetőfedések,
faljavítások, új épületek ké­
szítését jutányosán vállalom, 
Bulyovszky, Széchenyi ucca 
41, szám. 2649

MMihHáromszobás,
modern lakást keresek, le­
hetőleg olyan udvarral, ahol 
gazdasági épületek is van­
nak. Vidaházi rendőrfogal­
mazó, Rendőrség. 2719

december
esti era4roda) A:Hálók,

ebédlők, kombinált szekré­
nyek, rekamié, konyhaberen­
dezések, különféle egyes bú­
tordarabok olcsón eladók. 
Bútormagazín, Széchcnvi u 
6. 1478

51 ideérkezett b 
sapatok két u ■ 
fegsemmisítette*

Zongorát
bérbe keresek. Címet a ki 
adóba kérek. 273/Zongorahangoló 

Gärtner, Kút u. 104. 2708
Amatőr

fénykép ez ők figyelmébe 
ajánlom újrendszerü színes 
nagyításaimat. — Bármilyen 
meglévő amatőr filmről ké­
szíthető. Műszaki Fotólabo­
ratórium, Ferenc József út 
40, Hangya kórház.

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: THUKY 
LEVENTE. Laptulaido- 
nos: Tiszántúli Független Új­
ság Vállalat. Nyomta: Nagy 
Károly Grafikai Müintézete, 
Ferenc József út 49.

Üzletek
Ékszerészüzletemet

Ferenc József út 8. alól 
Hatvan ucca 2. alá helyez­
tem, Poiiák Endre éksze­
rész. 1829

Vászonszövőszék,
íróasztal, divány és < 
bútorok eladók. Arán 
nos ucca 26.

Üzlethelyiség
azonnal kiadó, Baltazár (Fü 
vészkert) ucca 5. 262c
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